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14  SALUD Y AJUSTE PSICOLÓGICO 
 
“DIRÍAS QUE TU SALUD ES…” 
“¿EN QUÉ LUGAR SIENTES QUE ESTÁ EN ESTE MOMENTO TU VIDA?” 
“EN LA MAYORÍA DE LOS ASPECTOS MI VIDA ESTÁ CERCA DE MI IDEAL DE VIDA” 
“MIS CONDICIONES DE VIDA SON EXCELENTES” 
“ESTOY SATISFECHO/A CON MI VIDA” 
“HASTA AHORA HE CONSEGUIDO LAS COSAS IMPORTANTES QUE QUIERO EN LA VIDA” 
“SI PUDIERA VIVIR MI VIDA DE NUEVO, NO CAMBIARÍA CASI NADA” 
“EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO BIEN Y EN FORMA?” 
“EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO LLENO/A DE ENERGÍA?” 
“EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO TRISTE?” 
“EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO SOLO/A?” 
“EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS TENIDO SUFICIENTE TIEMPO PARA TI MISMO/A?” 
“EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS PODIDO HACER LAS COSAS QUE QUERÍAS EN TU TIEMPO LIBRE?” 
“EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TUS PADRES TE HAN TRATADO DE FORMA JUSTA?” 
“EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS DIVERTIDO CON TUS AMIGOS/AS?” 
“EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HA IDO BIEN EN EL COLEGIO O INSTITUTO?” 
“EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS PODIDO PRESTAR ATENCIÓN, CONCENTRARTE?” 
“¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE CABEZA?” 
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“¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE ESTÓMAGO?” 
“¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE ESPALDA?” 
“¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO BAJO ESTADO DE ÁNIMO?” 
“¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO IRRITABILIDAD O MAL GENIO?” 
“¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO NERVIOSISMO?” 
“¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DIFICULTADES PARA DORMIR?” 
“¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO SENSACIÓN DE MAREO?” 
“¿TIENES LA SENSACIÓN DE QUE EN REALIDAD NO TE IMPORTA LO QUE SUCEDE A TU ALREDEDOR?” 
“¿HA SUCEDIDO EN EL PASADO QUE TE HAYA SORPRENDIDO EL COMPORTAMIENTO DE LAS PERSONAS QUE PENSABAS CONOCER BIEN?” 
“¿HA OCURRIDO QUE LAS PERSONAS CON LAS QUE CONTABAS TE HAN DECEPCIONADO?” 
“HASTA LA FECHA TU VIDA HA ESTADO…” 
“¿CREES QUE SE TE TRATA DE FORMA INJUSTA?” 
“¿SIENTES QUE TE ENCUENTRAS EN UNA SITUACIÓN POCO FRECUENTE Y QUE NO SABES QUÉ HACER?” 
“REALIZAR LAS ACTIVIDADES DE CADA DÍA ES…” 
“¿TIENES MUCHAS IDEAS Y SENTIMIENTOS QUE SE MEZCLAN?” 
“¿SUCEDE QUE TIENES SENTIMIENTOS EN TU INTERIOR QUE PREFERIRÍAS NO TENERLOS?” 
“MUCHAS PERSONAS, INCLUSO AQUELLAS CON FUERTE CARÁCTER, SE SIENTEN ALGUNAS VECES COMO SI FUESEN UN CERO A LA 
IZQUIERDA EN CIERTAS SITUACIONES. ¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAS SENTIDO ASÍ EN EL PASADO?” 
“CUANDO ALGO SUCEDE, HAS COMPROBADO POR LO GENERAL QUE…” 
“¿CON QUÉ FRECUENCIA TIENES LA SENSACIÓN DE QUE TIENEN POCO SENTIDO LAS COSAS QUE HACES EN TU VIDA COTIDIANA?” 
“¿CON QUÉ FRECUENCIA TIENES SENSACIONES DE NO ESTAR SEGURO/A DE PODER MANTENER EL CONTROL?” 
“EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO TAN BUENO/A COMO OTRAS PERSONAS” 
“EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE TENIDO DIFICULTAD PARA MANTENERME CONCENTRADO/A EN LO QUE ESTABA HACIENDO” 
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“EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO DEPRIMIDO/A” 
“EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SENTIDO QUE TODO ERA UN ESFUERZO” 
“EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO CON ESPERANZA HACIA EL FUTURO” 
“EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE DORMIDO MAL” 
“EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SIDO FELIZ” 
“EN LA ÚLTIMA SEMANA... LA GENTE HA SIDO DESAGRADABLE” 
“EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE DISFRUTADO DE LA VIDA” 
“EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE TENIDO EPISODIOS DE LLANTO” 
“EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SENTIDO QUE NO LE GUSTABA A LA GENTE” 
“EN LA ÚLTIMA SEMANA... NO HE PODIDO PONERME EN MARCHA” 
“ME ALTERO FÁCILMENTE CUANDO LAS COSAS NO SALEN COMO YO QUIERO” 
“TENGO ARREBATOS DE RABIA” 
“SOY IMPACIENTE” 
“PUEDO SER ALBOROTADOR/A EN LOS MOMENTOS INADECUADOS” 
“ME ENFADO CUANDO LOS ADULTOS ME DICEN LO QUE PUEDO Y LO QUE NO PUEDO HACER” 
“ME CUESTA ESPERAR POR LO QUE QUIERO” 
“HAGO COSAS SIN PENSARLAS PRIMERO” 
“MOLESTO A LOS OTROS METIÉNDOME EN COSAS QUE NO SON ASUNTO MÍO” 
“¿PIENSAS QUE TU CUERPO ES...?” 
“SATISFACCIÓN CON LA IMAGEN CORPORAL” 
“¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME SIENTO FRUSTRADO/A CON MI APARIENCIA FÍSICA” 
“¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ESTOY SATISFECHO/A CON MI APARIENCIA” 
“¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ODIO MI CUERPO” 
“¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME SIENTO CÓMODO/A CON MI CUERPO” 
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“¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? DESPRECIO MI CUERPO” 
“¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME GUSTA MI APARIENCIA A PESAR DE MIS DEFECTOS” 
“SOLO PARA LAS CHICAS: ¿HAS TENIDO YA LA MENSTRUACIÓN (LA REGLA)?” 
“EDAD DE LA MENARQUÍA”  
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14.1 “DIRÍAS QUE TU SALUD ES…” 
 

14.1.1 “DIRÍAS QUE TU SALUD ES…” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 
Total Sexo Grupo de edad  
Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

N % % % % % % % 

Dirías que tu salud es… 

Excelente 11127 39,2 46,9 31,5 50,9 41,6 33,9 30,4 
Buena 14813 52,2 46,5 57,8 45,8 50,5 55,5 57,2 

Pasable 2179 7,7 5,7 9,6 3,0 7,1 9,6 11,1 
Pobre 261 0,9 0,8 1,0 0,4 0,8 1,2 1,4 
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14.1.2 “DIRÍAS QUE TU SALUD ES…” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Dirías que tu salud 
es… 

Excelente 11127 39,2 53,4 51,5 43,2 40,0 48,4 31,9 24,5 20,4 
Buena 14813 52,2 42,8 42,4 49,3 51,4 48,7 58,4 61,6 63,1 

Pasable 2179 7,7 3,4 5,2 6,3 7,9 2,6 9,1 12,8 14,3 
Pobre 261 0,9 0,5 0,9 1,2 0,7 0,3 0,7 1,1 2,1 
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14.1.3 “DIRÍAS QUE TU SALUD ES…” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT,  TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

Dirías que tu salud 
es… 

Excelente 11127 39,2 39,7 38,4 38,3 40,9 32,1 40,3 43,5 
Buena 14813 52,2 51,3 53,7 52,8 51,1 55,7 51,9 50,8 

Pasable 2179 7,7 8,0 7,3 8,0 7,1 10,8 7,1 4,8 
Pobre 261 0,9 1,1 0,7 0,9 1,0 1,3 0,7 1,0 
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14.2 “¿EN QUÉ LUGAR SIENTES QUE ESTÁ EN ESTE MOMENTO TU VIDA?” 
 

14.2.1 ÍNDICES DESCRIPTIVOS DE “¿EN QUÉ LUGAR SIENTES QUE ESTÁ EN ESTE MOMENTO TU VIDA?” 

 
¿En qué lugar sientes que está en este momento tu 

vida? 
Media Desviación típica N 

Total Total 7,6 2,0 28259 

Sexo Chico 7,7 2,0 14120 
Chica 7,5 2,1 14139 

Grupo de edad  

11-12 años 8,6 1,9 7189 
13-14 años 7,7 2,0 6935 
15-16 años 7,3 1,9 6956 
17-18 años 7,0 1,9 7179 

Sexo por edad 

Chico Grupo de edad  

11-12 años 8,5 2,0 3540 
13-14 años 7,8 1,9 3443 
15-16 años 7,5 1,9 3474 
17-18 años 7,1 1,8 3664 

Chica Grupo de edad  

11-12 años 8,6 1,8 3649 
13-14 años 7,5 2,1 3493 
15-16 años 7,0 2,0 3482 
17-18 años 6,8 1,9 3515 

Hábitat Urbano 7,6 2,0 17256 
Rural 7,7 2,1 11003 

Titularidad Público 7,6 2,0 18473 
Privado 7,6 2,0 9786 

Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  
Bajo 7,1 2,2 3480 

Medio 7,7 1,9 7632 
Alto 7,9 2,0 3894 
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14.3 “EN LA MAYORÍA DE LOS ASPECTOS MI VIDA ESTÁ CERCA DE MI IDEAL DE 
VIDA” 

 
14.3.1 “EN LA MAYORÍA DE LOS ASPECTOS MI VIDA ESTÁ CERCA DE MI IDEAL DE VIDA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la mayoría de los aspectos mi vida está 
cerca de mi ideal de vida 

1 Totalmente en desacuerdo 970 4,7 4,0 5,4 - 4,1 4,9 5,1 
2 1020 5,0 4,4 5,6 - 3,9 4,7 6,2 
3 1983 9,6 8,1 11,2 - 7,4 9,9 11,5 
4 3872 18,8 17,9 19,7 - 15,1 20,0 21,1 
5 5669 27,5 28,1 26,9 - 23,5 28,1 30,7 
6 4397 21,4 22,0 20,7 - 25,3 21,0 18,0 

7 Totalmente de acuerdo 2679 13,0 15,6 10,4 - 20,7 11,4 7,4 
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14.3.2 “EN LA MAYORÍA DE LOS ASPECTOS MI VIDA ESTÁ CERCA DE MI IDEAL DE VIDA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la mayoría de los 
aspectos mi vida está 

cerca de mi ideal de vida 

1 Totalmente en desacuerdo 970 4,7 - 3,5 3,7 4,7 - 4,7 6,1 5,6 
2 1020 5,0 - 3,0 4,4 5,6 - 4,9 5,0 6,8 
3 1983 9,6 - 5,8 7,8 10,4 - 9,0 12,0 12,6 
4 3872 18,8 - 13,9 18,9 20,7 - 16,3 21,2 21,5 
5 5669 27,5 - 23,1 30,2 30,8 - 24,0 26,0 30,7 
6 4397 21,4 - 26,5 21,0 18,8 - 24,1 21,0 17,2 

7 Totalmente de acuerdo 2679 13,0 - 24,3 14,1 9,0 - 17,2 8,7 5,7 
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14.3.3 “EN LA MAYORÍA DE LOS ASPECTOS MI VIDA ESTÁ CERCA DE MI IDEAL DE VIDA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT,  TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad 

Índice de Capacidad Adquisitiva 
Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 En la mayoría de los 
aspectos mi vida está 
cerca de mi ideal de 

vida 

1 Totalmente en desacuerdo 970 4,7 4,8 4,6 5,1 4,1 7,5 3,7 4,4 
2 1020 5,0 5,1 4,6 5,3 4,2 7,1 4,3 3,7 
3 1983 9,6 10,1 8,8 9,7 9,5 14,5 8,1 7,6 
4 3872 18,8 18,8 18,8 19,3 17,8 21,6 18,8 16,5 
5 5669 27,5 28,2 26,5 26,9 28,7 24,4 29,1 25,9 
6 4397 21,4 20,6 22,6 20,9 22,3 15,5 22,5 25,3 

7 Totalmente de acuerdo 2679 13,0 12,4 14,1 12,7 13,5 9,5 13,5 16,6 
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14.4 “MIS CONDICIONES DE VIDA SON EXCELENTES” 
 

14.4.1 “MIS CONDICIONES DE VIDA SON EXCELENTES” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 
Total Sexo Grupo de edad  
Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

N % % % % % % % 

Mis condiciones de vida son 
excelentes 

1 Totalmente en desacuerdo 413 2,0 2,1 1,9 - 2,2 2,0 1,9 
2 624 3,0 2,1 4,0 - 2,5 3,1 3,5 
3 1283 6,2 5,3 7,2 - 5,0 6,4 7,3 
4 2720 13,2 12,5 13,9 - 10,0 13,1 16,3 
5 4423 21,5 21,9 21,1 - 17,2 22,8 24,3 
6 5821 28,3 28,8 27,7 - 28,9 28,5 27,5 

7 Totalmente de acuerdo 5303 25,8 27,4 24,2 - 34,3 24,2 19,3 
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14.4.2 “MIS CONDICIONES DE VIDA SON EXCELENTES” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Mis condiciones de 
vida son excelentes 

1 Totalmente en desacuerdo 413 2,0 - 2,0 2,2 2,1 - 2,4 1,8 1,6 
2 624 3,0 - 1,8 2,1 2,2 - 3,1 4,0 4,9 
3 1283 6,2 - 3,8 4,9 7,2 - 6,1 8,0 7,4 
4 2720 13,2 - 8,9 12,2 16,1 - 11,1 14,1 16,6 
5 4423 21,5 - 17,1 24,1 24,1 - 17,4 21,4 24,4 
6 5821 28,3 - 29,7 28,9 28,0 - 28,2 28,0 27,0 

7 Totalmente de acuerdo 5303 25,8 - 36,9 25,6 20,3 - 31,8 22,8 18,2 
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14.4.3 “MIS CONDICIONES DE VIDA SON EXCELENTES” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad 

Índice de Capacidad Adquisitiva 
Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Mis condiciones de 
vida son excelentes 

1 Totalmente en desacuerdo 413 2,0 1,9 2,2 2,2 1,7 3,1 1,3 2,4 
2 624 3,0 3,1 2,9 3,1 2,8 5,9 2,3 1,3 
3 1283 6,2 6,3 6,2 6,7 5,3 10,2 5,5 3,4 
4 2720 13,2 13,7 12,3 13,8 12,2 19,1 12,8 7,9 
5 4423 21,5 21,5 21,5 22,2 20,1 24,3 22,3 18,2 
6 5821 28,3 28,1 28,5 27,9 28,9 20,1 30,1 30,4 

7 Totalmente de acuerdo 5303 25,8 25,4 26,4 24,1 29,0 17,4 25,8 36,4 
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14.5 “ESTOY SATISFECHO/A CON MI VIDA” 
 

14.5.1 “ESTOY SATISFECHO/A CON MI VIDA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 
Total Sexo Grupo de edad  
Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

N % % % % % % % 

Estoy satisfecho/a con mi vida 

1 Totalmente en desacuerdo 633 3,1 2,8 3,4 - 3,2 3,0 3,1 
2 806 3,9 2,9 5,0 - 2,7 4,2 4,8 
3 1288 6,3 5,4 7,2 - 4,6 6,7 7,4 
4 2273 11,1 10,4 11,8 - 7,9 11,1 14,1 
5 3870 18,9 18,4 19,4 - 14,1 19,5 22,8 
6 5610 27,4 28,5 26,3 - 26,2 28,2 27,8 

7 Totalmente de acuerdo 6004 29,3 31,7 26,9 - 41,3 27,3 20,1 
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14.5.2 “ESTOY SATISFECHO/A CON MI VIDA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Estoy 
satisfecho/a con 

mi vida 

1 Totalmente en desacuerdo 633 3,1 - 2,4 2,6 3,4 - 3,9 3,5 2,7 
2 806 3,9 - 1,8 3,3 3,5 - 3,6 5,1 6,2 
3 1288 6,3 - 3,9 5,9 6,2 - 5,3 7,6 8,7 
4 2273 11,1 - 6,7 10,3 13,8 - 9,1 11,9 14,3 
5 3870 18,9 - 14,0 18,1 22,6 - 14,2 20,9 23,1 
6 5610 27,4 - 26,6 29,5 29,3 - 25,7 27,0 26,2 

7 Totalmente de acuerdo 6004 29,3 - 44,6 30,4 21,2 - 38,1 24,1 18,9 
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14.5.3 “ESTOY SATISFECHO/A CON MI VIDA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad 

Índice de Capacidad Adquisitiva 
Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Estoy satisfecho/a 
con mi vida 

1 Totalmente en desacuerdo 633 3,1 3,1 3,1 3,1 3,1 5,3 2,2 3,2 
2 806 3,9 4,1 3,7 4,3 3,3 6,4 3,3 2,3 
3 1288 6,3 6,8 5,4 6,7 5,5 9,5 5,5 3,6 
4 2273 11,1 11,0 11,2 11,5 10,3 13,6 10,2 8,9 
5 3870 18,9 19,1 18,6 19,6 17,6 20,5 18,7 16,7 
6 5610 27,4 27,5 27,2 26,7 28,7 20,9 29,9 30,4 

7 Totalmente de acuerdo 6004 29,3 28,4 30,9 28,2 31,4 23,9 30,2 34,9 
 

  



  

Informe técnico de los resultados obtenidos por el Estudio Health 
Behaviour in School-aged Children (HBSC) 2014 en España 

 

661 

14.6 “HASTA AHORA HE CONSEGUIDO LAS COSAS IMPORTANTES QUE QUIERO EN 
LA VIDA” 

 
14.6.1 “HASTA AHORA HE CONSEGUIDO LAS COSAS IMPORTANTES QUE QUIERO EN LA VIDA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN 

DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Hasta ahora he conseguido las cosas 
importantes que quiero en la vida 

1 Totalmente en desacuerdo 1083 5,3 5,4 5,2 - 4,8 5,5 5,6 
2 1232 6,0 5,7 6,4 - 4,9 6,3 6,9 
3 1940 9,5 9,2 9,8 - 7,6 9,1 11,6 
4 3356 16,4 17,1 15,8 - 13,4 16,5 19,2 
5 4406 21,6 22,4 20,7 - 19,3 22,3 22,9 
6 4771 23,4 22,7 24,0 - 25,0 23,8 21,4 

7 Totalmente de acuerdo 3648 17,9 17,5 18,2 - 25,0 16,6 12,4 
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14.6.2 “HASTA AHORA HE CONSEGUIDO LAS COSAS IMPORTANTES QUE QUIERO EN LA VIDA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE 
SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Hasta ahora he conseguido 
las cosas importantes que 

quiero en la vida 

1 Totalmente en desacuerdo 1083 5,3 - 4,6 5,5 6,0 - 5,0 5,4 5,2 
2 1232 6,0 - 4,3 5,4 7,3 - 5,5 7,2 6,5 
3 1940 9,5 - 6,8 9,8 10,8 - 8,5 8,4 12,5 
4 3356 16,4 - 14,6 16,4 19,9 - 12,2 16,6 18,4 
5 4406 21,6 - 20,0 24,5 22,7 - 18,7 20,1 23,2 
6 4771 23,4 - 24,6 22,5 21,2 - 25,3 25,1 21,6 

7 Totalmente de acuerdo 3648 17,9 - 25,1 15,9 12,2 - 24,9 17,2 12,7 
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14.6.3 “HASTA AHORA HE CONSEGUIDO LAS COSAS IMPORTANTES QUE QUIERO EN LA VIDA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad 

Índice de Capacidad Adquisitiva 
Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Hasta ahora he 
conseguido las cosas 

importantes que quiero 
en la vida 

1 Totalmente en desacuerdo 1083 5,3 5,6 4,8 5,6 4,7 8,5 4,2 5,1 
2 1232 6,0 6,2 5,7 6,0 6,1 7,1 5,6 4,1 
3 1940 9,5 10,0 8,7 9,9 8,8 12,5 8,8 7,3 
4 3356 16,4 16,7 15,9 16,2 16,9 17,9 15,2 16,2 
5 4406 21,6 21,0 22,5 21,3 22,0 20,3 23,4 19,7 
6 4771 23,4 23,1 23,7 23,6 23,0 18,3 24,8 25,3 

7 Totalmente de acuerdo 3648 17,9 17,3 18,7 17,5 18,5 15,5 18,0 22,4 
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14.7 “SI PUDIERA VIVIR MI VIDA DE NUEVO, NO CAMBIARÍA CASI NADA” 
 

14.7.1 “SI PUDIERA VIVIR MI VIDA DE NUEVO, NO CAMBIARÍA CASI NADA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Si pudiera vivir mi vida de nuevo, no 
cambiaría casi nada 

1 Totalmente en desacuerdo 2545 12,4 11,1 13,7 - 11,7 13,3 12,2 
2 1658 8,1 7,1 9,0 - 6,8 8,5 9,0 
3 2030 9,9 9,6 10,1 - 8,0 9,7 11,9 
4 2501 12,2 12,3 12,1 - 10,1 12,3 13,9 
5 2898 14,1 14,6 13,6 - 11,8 15,7 14,8 
6 4011 19,5 20,3 18,8 - 20,7 19,4 18,6 

7 Totalmente de acuerdo 4885 23,8 25,0 22,6 - 31,0 21,1 19,7 
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14.7.2 “SI PUDIERA VIVIR MI VIDA DE NUEVO, NO CAMBIARÍA CASI NADA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Si pudiera vivir mi vida 
de nuevo, no cambiaría 

casi nada 

1 Totalmente en desacuerdo 2545 12,4 - 10,6 12,6 10,2 - 12,7 14,0 14,3 
2 1658 8,1 - 5,1 7,4 8,7 - 8,3 9,6 9,2 
3 2030 9,9 - 7,7 9,2 11,8 - 8,2 10,3 11,9 
4 2501 12,2 - 10,6 12,1 13,9 - 9,7 12,6 14,0 
5 2898 14,1 - 11,6 17,1 15,0 - 12,0 14,3 14,5 
6 4011 19,5 - 21,9 19,7 19,3 - 19,5 19,1 17,9 

7 Totalmente de acuerdo 4885 23,8 - 32,5 22,0 21,1 - 29,6 20,1 18,2 
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14.7.3 “SI PUDIERA VIVIR MI VIDA DE NUEVO, NO CAMBIARÍA CASI NADA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad 

Índice de Capacidad Adquisitiva 
Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Si pudiera vivir mi vida 
de nuevo, no cambiaría 

casi nada 

1 Totalmente en desacuerdo 2545 12,4 12,7 11,9 12,3 12,5 19,3 9,3 11,2 
2 1658 8,1 8,3 7,7 8,1 8,0 10,4 8,0 6,9 
3 2030 9,9 9,9 9,8 10,2 9,3 9,7 10,3 7,6 
4 2501 12,2 12,5 11,6 12,5 11,7 10,7 12,7 11,1 
5 2898 14,1 14,0 14,2 13,9 14,6 12,7 14,9 13,4 
6 4011 19,5 19,1 20,4 19,2 20,2 14,9 19,9 22,2 

7 Totalmente de acuerdo 4885 23,8 23,4 24,4 23,8 23,7 22,3 25,0 27,7 
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14.8 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO BIEN Y EN FORMA?” 
 

14.8.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO BIEN Y EN FORMA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 
Total Sexo Grupo de edad  
Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

N % % % % % % % 

En la última semana ¿te has sentido bien y en forma? 

Nada 1186 4,2 2,4 6,1 0,9 3,1 5,7 7,3 
Un poco 4697 16,8 11,1 22,4 7,4 13,9 21,3 24,6 
Bastante 7816 27,9 25,5 30,4 21,6 27,7 29,0 33,5 
Mucho 7837 28,0 30,9 25,1 31,9 31,4 27,1 21,6 

Muchísimo 6459 23,1 30,1 16,1 38,2 23,9 16,9 13,1 
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14.8.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO BIEN Y EN FORMA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana ¿te has sentido 
bien y en forma? 

Nada 1186 4,2 0,8 1,6 3,5 3,5 1,0 4,6 7,9 11,1 
Un poco 4697 16,8 6,9 8,2 13,7 15,6 7,9 19,6 29,0 33,8 
Bastante 7816 27,9 18,1 23,4 26,8 33,2 24,9 32,0 31,2 33,8 
Mucho 7837 28,0 30,3 35,1 30,8 27,7 33,5 27,8 23,4 15,4 

Muchísimo 6459 23,1 43,9 31,7 25,3 19,9 32,7 16,2 8,6 6,0 
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14.8.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO BIEN Y EN FORMA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y 

EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 
 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana ¿te has sentido bien y en 
forma? 

Nada 1186 4,2 4,5 3,8 4,6 3,5 6,2 3,8 3,6 
Un poco 4697 16,8 17,6 15,5 17,0 16,4 23,6 16,0 14,4 
Bastante 7816 27,9 28,5 27,0 27,6 28,5 27,8 30,2 24,4 
Mucho 7837 28,0 27,0 29,5 27,7 28,6 23,4 27,8 31,5 

Muchísimo 6459 23,1 22,4 24,2 23,1 23,0 19,1 22,3 26,1 
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14.9 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO LLENO/A DE ENERGÍA?” 
 

14.9.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO LLENO/A DE ENERGÍA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 
Total Sexo Grupo de edad  
Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

N % % % % % % % 

En la última semana ¿te has sentido lleno/a de 
energía? 

Nunca 595 2,1 1,2 3,1 0,8 1,5 2,8 3,5 
Casi nunca 1720 6,2 4,3 8,0 2,4 5,0 7,5 9,8 

Algunas veces 8528 30,6 25,1 36,0 19,4 27,0 35,3 40,7 
Casi siempre 9966 35,7 37,8 33,6 35,8 39,3 36,0 31,8 

Siempre 7110 25,5 31,7 19,3 41,8 27,2 18,5 14,2 
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14.9.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO LLENO/A DE ENERGÍA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana ¿te has 
sentido lleno/a de energía? 

Nunca 595 2,1 0,7 0,9 1,6 1,5 0,8 2,1 4,0 5,6 
Casi nunca 1720 6,2 1,7 3,3 4,9 7,3 3,0 6,7 10,1 12,4 

Algunas veces 8528 30,6 16,5 21,5 27,8 34,1 22,1 32,5 42,6 47,4 
Casi siempre 9966 35,7 35,4 40,2 39,4 36,3 36,2 38,5 32,6 27,1 

Siempre 7110 25,5 45,7 34,2 26,4 20,8 38,0 20,3 10,7 7,4 
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14.9.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO LLENO/A DE ENERGÍA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana ¿te has sentido lleno/a 
de energía? 

Nunca 595 2,1 2,4 1,7 2,2 2,0 3,3 1,3 1,8 
Casi nunca 1720 6,2 6,6 5,5 6,6 5,3 6,9 6,6 4,6 

Algunas veces 8528 30,6 31,4 29,2 30,6 30,4 35,8 31,1 27,3 
Casi siempre 9966 35,7 34,6 37,5 35,2 36,6 33,0 36,4 37,8 

Siempre 7110 25,5 25,1 26,1 25,4 25,6 21,0 24,6 28,4 
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14.10 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO TRISTE?” 
 

14.10.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO TRISTE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 
Total Sexo Grupo de edad  
Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

N % % % % % % % 

En la última semana ¿te has sentido triste? 

Nunca 4396 15,8 20,5 11,2 18,7 17,7 15,0 11,9 
Casi nunca 8417 30,3 33,7 26,9 32,8 32,1 28,8 27,4 

Algunas veces 12130 43,6 38,9 48,3 41,9 39,8 43,8 48,9 
Casi siempre 2152 7,7 5,1 10,4 4,8 8,2 8,9 9,1 

Siempre 706 2,5 1,8 3,2 1,7 2,2 3,5 2,8 
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14.10.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO TRISTE?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana ¿te has 
sentido triste? 

Nunca 4396 15,8 20,7 23,2 21,3 16,8 16,8 12,3 8,7 6,9 
Casi nunca 8417 30,3 33,1 35,6 33,9 32,5 32,6 28,7 23,8 22,1 

Algunas veces 12130 43,6 40,3 34,8 37,7 42,6 43,5 44,8 49,9 55,4 
Casi siempre 2152 7,7 4,0 5,2 4,9 6,2 5,6 11,1 13,0 12,1 

Siempre 706 2,5 1,9 1,2 2,3 2,0 1,6 3,2 4,7 3,6 
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14.10.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO TRISTE?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE 
DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana ¿te has sentido 
triste? 

Nunca 4396 15,8 15,8 15,8 16,3 14,8 13,6 16,9 17,8 
Casi nunca 8417 30,3 30,1 30,6 29,7 31,4 25,7 31,6 32,6 

Algunas veces 12130 43,6 43,7 43,6 43,4 44,1 46,1 42,3 41,6 
Casi siempre 2152 7,7 7,9 7,6 8,1 7,1 10,4 7,5 5,4 

Siempre 706 2,5 2,6 2,5 2,5 2,6 4,3 1,7 2,6 
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14.11 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO SOLO/A?” 
 

14.11.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO SOLO/A?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 
Total Sexo Grupo de edad  
Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

N % % % % % % % 

En la última semana ¿te has sentido solo/a? 

Nunca 12284 44,1 48,5 39,7 53,7 47,3 40,1 35,1 
Casi nunca 7411 26,6 26,6 26,6 23,1 26,8 28,5 28,1 

Algunas veces 6084 21,8 18,3 25,4 18,4 18,7 22,7 27,5 
Casi siempre 1509 5,4 4,7 6,1 3,2 5,3 6,7 6,6 

Siempre 583 2,1 2,0 2,2 1,7 1,9 2,1 2,7 
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14.11.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO SOLO/A?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana ¿te has 
sentido solo/a? 

Nunca 12284 44,1 55,0 53,1 47,4 38,8 52,4 41,6 32,9 31,4 
Casi nunca 7411 26,6 23,2 26,0 28,8 28,2 23,1 27,6 28,1 28,0 

Algunas veces 6084 21,8 16,4 14,8 17,2 24,3 20,2 22,6 28,1 30,9 
Casi siempre 1509 5,4 3,1 4,6 5,0 6,1 3,2 6,0 8,3 7,1 

Siempre 583 2,1 2,2 1,5 1,6 2,7 1,1 2,3 2,6 2,8 
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14.11.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS SENTIDO SOLO/A?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana ¿te has sentido 
solo/a? 

Nunca 12284 44,1 43,5 45,0 44,0 44,3 38,5 46,5 48,2 
Casi nunca 7411 26,6 27,0 26,0 26,0 27,7 26,3 26,8 24,7 

Algunas veces 6084 21,8 21,8 21,9 22,1 21,3 24,8 19,9 20,6 
Casi siempre 1509 5,4 5,6 5,2 5,8 4,8 6,9 5,1 4,8 

Siempre 583 2,1 2,1 2,0 2,1 2,1 3,5 1,8 1,7 
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14.12 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS TENIDO SUFICIENTE TIEMPO PARA TI 
MISMO/A?” 

 
14.12.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS TENIDO SUFICIENTE TIEMPO PARA TI MISMO/A?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana ¿has tenido suficiente tiempo para 
ti mismo/a? 

Nunca 911 3,3 2,4 4,1 2,2 2,7 3,3 4,8 
Casi nunca 3258 11,7 9,3 14,2 8,1 11,3 12,0 15,5 

Algunas veces 8407 30,2 28,4 32,1 23,8 29,2 33,2 34,9 
Casi siempre 9388 33,8 35,9 31,6 33,9 35,2 34,2 31,9 

Siempre 5834 21,0 24,0 18,0 32,0 21,6 17,3 12,9 
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14.12.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS TENIDO SUFICIENTE TIEMPO PARA TI MISMO/A?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana ¿has tenido 
suficiente tiempo para ti mismo/a? 

Nunca 911 3,3 2,0 2,0 3,3 2,5 2,5 3,5 3,4 7,3 
Casi nunca 3258 11,7 6,8 8,8 8,8 12,6 9,4 13,8 15,2 18,5 

Algunas veces 8407 30,2 24,5 25,7 28,4 34,7 23,0 32,7 38,0 35,2 
Casi siempre 9388 33,8 33,0 38,6 38,2 34,2 34,8 31,9 30,2 29,4 

Siempre 5834 21,0 33,7 25,0 21,4 16,0 30,3 18,2 13,3 9,6 
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14.12.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS TENIDO SUFICIENTE TIEMPO PARA TI MISMO/A?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana ¿has tenido suficiente 
tiempo para ti mismo/a? 

Nunca 911 3,3 3,4 3,1 3,5 2,8 3,5 3,5 3,5 
Casi nunca 3258 11,7 12,3 10,8 11,5 12,2 14,3 10,2 9,9 

Algunas veces 8407 30,2 30,4 29,9 29,3 32,1 29,8 31,4 28,6 
Casi siempre 9388 33,8 33,6 34,0 34,0 33,3 31,8 33,9 34,3 

Siempre 5834 21,0 20,2 22,2 21,7 19,6 20,6 21,0 23,7 
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14.13 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS PODIDO HACER LAS COSAS QUE QUERÍAS EN 
TU TIEMPO LIBRE?” 

 
14.13.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS PODIDO HACER LAS COSAS QUE QUERÍAS EN TU TIEMPO LIBRE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 

FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana ¿has podido hacer las cosas que 
querías en tu tiempo libre? 

Nunca 1040 3,8 2,9 4,6 2,5 3,4 3,7 5,4 
Casi nunca 3222 11,6 8,9 14,3 7,4 11,0 12,6 15,6 

Algunas veces 8149 29,4 25,9 32,9 23,4 29,3 31,0 34,1 
Casi siempre 9108 32,9 36,0 29,8 34,6 33,3 34,5 29,2 

Siempre 6183 22,3 26,3 18,4 32,2 23,0 18,2 15,7 
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14.13.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS PODIDO HACER LAS COSAS QUE QUERÍAS EN TU TIEMPO LIBRE?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana ¿has podido hacer 
las cosas que querías en tu tiempo 

libre? 

Nunca 1040 3,8 2,5 2,7 2,7 3,6 2,4 4,2 4,7 7,3 
Casi nunca 3222 11,6 7,0 8,7 9,1 10,7 7,7 13,2 16,0 20,7 

Algunas veces 8149 29,4 21,3 23,8 26,0 32,3 25,4 34,6 36,0 35,9 
Casi siempre 9108 32,9 35,0 37,3 38,5 33,3 34,2 29,3 30,6 24,9 

Siempre 6183 22,3 34,1 27,4 23,7 20,0 30,3 18,7 12,7 11,3 
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14.13.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS PODIDO HACER LAS COSAS QUE QUERÍAS EN TU TIEMPO LIBRE?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana ¿has podido hacer las cosas 
que querías en tu tiempo libre? 

Nunca 1040 3,8 4,0 3,5 4,0 3,4 5,1 3,0 4,1 
Casi nunca 3222 11,6 12,1 10,9 11,5 11,9 14,1 11,0 9,2 

Algunas veces 8149 29,4 30,2 28,2 28,8 30,6 31,8 28,9 27,5 
Casi siempre 9108 32,9 32,2 33,9 32,9 32,8 30,1 34,5 33,9 

Siempre 6183 22,3 21,5 23,5 22,8 21,3 19,0 22,6 25,4 
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14.14 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TUS PADRES TE HAN TRATADO DE FORMA JUSTA?” 
 

14.14.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TUS PADRES TE HAN TRATADO DE FORMA JUSTA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 
SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana ¿tus padres te han tratado de 
forma justa? 

Nunca 602 2,2 1,9 2,4 1,7 1,9 2,7 2,3 
Casi nunca 1112 4,0 3,8 4,2 1,7 2,9 4,9 6,6 

Algunas veces 3728 13,4 11,7 15,1 6,4 11,6 16,9 18,9 
Casi siempre 8028 28,9 29,3 28,5 18,4 28,8 33,3 35,4 

Siempre 14293 51,5 53,3 49,7 71,9 54,9 42,2 36,8 
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14.14.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TUS PADRES TE HAN TRATADO DE FORMA JUSTA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana ¿tus padres te 
han tratado de forma justa? 

Nunca 602 2,2 1,0 1,8 2,1 2,6 2,4 2,0 3,3 2,0 
Casi nunca 1112 4,0 2,0 2,8 4,3 6,1 1,4 2,9 5,4 7,1 

Algunas veces 3728 13,4 6,8 9,7 13,7 16,5 6,0 13,5 20,1 21,4 
Casi siempre 8028 28,9 19,5 28,4 32,3 36,7 17,3 29,1 34,3 34,0 

Siempre 14293 51,5 70,8 57,3 47,5 38,1 72,9 52,5 37,0 35,6 
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14.14.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TUS PADRES TE HAN TRATADO DE FORMA JUSTA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana ¿tus padres te han 
tratado de forma justa? 

Nunca 602 2,2 2,0 2,5 2,2 2,1 2,8 1,8 1,9 
Casi nunca 1112 4,0 4,4 3,3 3,6 4,8 5,0 3,4 3,4 

Algunas veces 3728 13,4 13,8 12,9 13,4 13,5 16,5 13,2 12,8 
Casi siempre 8028 28,9 29,8 27,6 28,8 29,1 26,8 30,3 27,5 

Siempre 14293 51,5 50,0 53,7 52,0 50,5 48,9 51,4 54,4 
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14.15 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS DIVERTIDO CON TUS AMIGOS/AS?” 
 

14.15.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS DIVERTIDO CON TUS AMIGOS/AS?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE 
LA EDAD 

 

 
Total Sexo Grupo de edad  
Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

N % % % % % % % 

En la última semana ¿te has divertido con tus 
amigos/as? 

Nunca 306 1,1 1,0 1,2 0,6 0,8 1,3 1,7 
Casi nunca 600 2,2 1,7 2,7 1,2 2,0 2,4 3,1 

Algunas veces 2538 9,2 8,5 9,9 6,1 7,2 10,9 12,4 
Casi siempre 8008 28,9 29,9 27,9 22,0 26,1 31,5 35,9 

Siempre 16273 58,7 59,0 58,4 70,1 64,0 53,9 46,8 
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14.15.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS DIVERTIDO CON TUS AMIGOS/AS?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana ¿te has 
divertido con tus amigos/as? 

Nunca 306 1,1 1,0 0,7 1,1 1,2 0,3 0,9 1,5 2,3 
Casi nunca 600 2,2 1,3 1,6 1,7 2,1 1,0 2,4 3,0 4,2 

Algunas veces 2538 9,2 6,0 6,5 9,7 11,5 6,2 7,8 12,1 13,4 
Casi siempre 8008 28,9 22,9 26,1 32,3 37,9 21,2 26,0 30,8 33,8 

Siempre 16273 58,7 68,9 65,1 55,2 47,3 71,3 62,8 52,7 46,4 
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14.15.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HAS DIVERTIDO CON TUS AMIGOS/AS?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana ¿te has divertido con 
tus amigos/as? 

Nunca 306 1,1 1,2 1,0 1,1 1,2 1,6 1,0 1,3 
Casi nunca 600 2,2 2,2 2,1 2,3 1,9 2,5 2,0 1,5 

Algunas veces 2538 9,2 9,2 9,1 9,6 8,3 13,0 8,9 9,0 
Casi siempre 8008 28,9 28,9 28,8 28,5 29,6 28,1 28,7 26,7 

Siempre 16273 58,7 58,5 59,1 58,5 59,0 54,9 59,4 61,6 
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14.16 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HA IDO BIEN EN EL COLEGIO O INSTITUTO?” 
 

14.16.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HA IDO BIEN EN EL COLEGIO O INSTITUTO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y 
DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana ¿te ha ido bien en el colegio o 
instituto? 

Nada 1069 3,8 4,4 3,3 1,1 3,3 5,4 5,6 
Un poco 4900 17,6 18,3 17,0 6,9 16,8 21,1 25,7 
Bastante 8412 30,3 29,7 30,8 21,0 29,8 32,4 37,9 
Mucho 7963 28,6 28,5 28,8 32,9 30,9 28,2 22,7 

Muchísimo 5467 19,7 19,2 20,1 38,1 19,2 13,0 8,1 
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14.16.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HA IDO BIEN EN EL COLEGIO O INSTITUTO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana ¿te ha ido bien en 
el colegio o instituto? 

Nada 1069 3,8 1,3 4,0 6,1 6,1 1,0 2,7 4,7 5,1 
Un poco 4900 17,6 7,6 17,0 21,8 26,4 6,3 16,5 20,5 25,1 
Bastante 8412 30,3 22,4 29,5 31,0 35,5 19,6 30,1 33,8 40,3 
Mucho 7963 28,6 32,1 30,8 28,7 22,7 33,5 31,1 27,6 22,7 

Muchísimo 5467 19,7 36,5 18,8 12,5 9,3 39,7 19,6 13,4 6,9 
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14.16.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿TE HA IDO BIEN EN EL COLEGIO O INSTITUTO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 

EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 
 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana ¿te ha ido bien en el colegio o 
instituto? 

Nada 1069 3,8 4,1 3,5 3,5 4,5 5,0 3,6 2,9 
Un poco 4900 17,6 18,4 16,4 17,1 18,5 22,6 17,6 15,1 
Bastante 8412 30,3 30,2 30,3 30,9 29,1 31,7 29,4 29,8 
Mucho 7963 28,6 27,8 29,9 28,5 28,9 25,4 29,0 29,5 

Muchísimo 5467 19,7 19,5 19,9 20,0 19,0 15,3 20,4 22,7 
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14.17 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS PODIDO PRESTAR ATENCIÓN, 
CONCENTRARTE?” 

 
14.17.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS PODIDO PRESTAR ATENCIÓN, CONCENTRARTE?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana ¿has podido prestar atención, 
concentrarte? 

Nunca 555 2,0 2,0 2,0 0,7 1,9 2,5 2,9 
Casi nunca 2211 8,0 8,0 7,9 3,1 7,1 10,3 11,3 

Algunas veces 9036 32,5 33,0 32,1 19,1 32,8 36,7 41,8 
Casi siempre 11081 39,9 39,9 39,9 42,2 41,7 39,6 36,2 

Siempre 4884 17,6 17,1 18,0 34,9 16,5 11,0 7,7 
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14.17.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS PODIDO PRESTAR ATENCIÓN, CONCENTRARTE?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana ¿has podido 
prestar atención, concentrarte? 

Nunca 555 2,0 0,5 2,0 2,5 3,0 0,8 1,8 2,4 2,9 
Casi nunca 2211 8,0 2,4 7,0 11,2 11,3 3,8 7,3 9,4 11,4 

Algunas veces 9036 32,5 21,6 32,5 35,5 42,1 16,6 33,1 37,8 41,6 
Casi siempre 11081 39,9 43,2 42,0 39,0 35,6 41,3 41,4 40,1 36,9 

Siempre 4884 17,6 32,3 16,6 11,7 8,0 37,5 16,4 10,2 7,3 
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14.17.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA ¿HAS PODIDO PRESTAR ATENCIÓN, CONCENTRARTE?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana ¿has podido prestar 
atención, concentrarte? 

Nunca 555 2,0 2,0 2,0 1,9 2,2 2,7 1,7 2,1 
Casi nunca 2211 8,0 8,5 7,2 7,7 8,4 8,3 7,9 6,6 

Algunas veces 9036 32,5 33,0 31,9 33,0 31,7 36,4 31,5 31,1 
Casi siempre 11081 39,9 39,6 40,5 39,4 40,8 37,2 41,2 40,6 

Siempre 4884 17,6 17,0 18,5 17,9 17,0 15,4 17,9 19,6 
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14.18 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE CABEZA?” 
 

14.18.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE CABEZA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido dolor de 
cabeza? 

Casi todos los días 1693 6,1 4,2 7,9 5,3 5,2 6,1 7,6 
Más de una vez a la semana 3504 12,5 9,3 15,7 9,7 11,5 14,9 14,1 

Casi todas las semanas 2109 7,5 5,7 9,4 3,1 7,1 8,5 11,5 
Casi todos los meses 4640 16,6 15,0 18,2 10,8 16,4 18,4 20,7 

Rara vez o nunca 16046 57,3 65,9 48,8 71,2 59,8 52,1 46,1 
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14.18.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE CABEZA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
has tenido dolor de 

cabeza? 

Casi todos los días 1693 6,1 3,7 4,4 3,8 4,7 6,7 6,0 8,3 10,6 
Más de una vez a la semana 3504 12,5 8,7 8,9 9,7 10,0 10,7 14,0 20,1 18,3 

Casi todas las semanas 2109 7,5 2,2 5,3 6,7 8,4 3,9 8,8 10,3 14,8 
Casi todos los meses 4640 16,6 10,5 14,3 15,8 19,1 11,1 18,5 21,0 22,3 

Rara vez o nunca 16046 57,3 74,8 67,1 64,1 57,8 67,7 52,7 40,2 33,9 
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14.18.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE CABEZA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
dolor de cabeza? 

Casi todos los días 1693 6,1 6,3 5,7 6,2 5,8 8,7 5,0 5,7 
Más de una vez a la semana 3504 12,5 13,0 11,7 12,9 11,9 15,2 13,7 11,4 

Casi todas las semanas 2109 7,5 8,2 6,5 7,5 7,7 6,8 7,8 7,6 
Casi todos los meses 4640 16,6 17,2 15,7 16,3 17,1 16,1 17,2 15,0 

Rara vez o nunca 16046 57,3 55,3 60,5 57,2 57,6 53,2 56,3 60,4 
 

  



 

Informe técnico de los resultados obtenidos por el Estudio Health 
Behaviour in School-aged Children (HBSC) 2014 en España  

700 

14.19 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE ESTÓMAGO?” 
 

14.19.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE ESTÓMAGO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido dolor de 
estómago? 

Casi todos los días 996 3,6 2,5 4,6 4,3 3,7 3,1 3,2 
Más de una vez a la semana 2098 7,5 5,4 9,7 7,6 7,3 7,2 8,0 

Casi todas las semanas 1646 5,9 4,4 7,5 4,2 5,3 6,3 7,9 
Casi todos los meses 5931 21,3 17,0 25,6 15,0 22,7 24,4 23,4 

Rara vez o nunca 17162 61,7 70,8 52,6 69,0 61,0 59,1 57,5 
 

  



  

Informe técnico de los resultados obtenidos por el Estudio Health 
Behaviour in School-aged Children (HBSC) 2014 en España 

 

701 

14.19.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE ESTÓMAGO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
has tenido dolor de 

estómago? 

Casi todos los días 996 3,6 3,3 2,6 2,0 2,3 5,2 4,8 4,2 4,2 
Más de una vez a la semana 2098 7,5 6,2 5,6 3,9 5,7 8,9 9,0 10,5 10,5 

Casi todas las semanas 1646 5,9 3,3 4,4 4,1 5,5 5,1 6,2 8,4 10,3 
Casi todos los meses 5931 21,3 15,2 16,9 17,9 17,8 14,7 28,3 30,9 29,1 

Rara vez o nunca 17162 61,7 72,0 70,5 72,1 68,7 66,2 51,7 46,1 46,0 
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14.19.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE ESTÓMAGO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y 
EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
dolor de estómago? 

Casi todos los días 996 3,6 3,9 3,1 3,6 3,6 4,5 3,2 5,0 
Más de una vez a la semana 2098 7,5 7,8 7,2 7,5 7,6 8,8 6,6 7,5 

Casi todas las semanas 1646 5,9 6,0 5,7 5,8 6,1 5,9 6,1 5,1 
Casi todos los meses 5931 21,3 22,0 20,3 20,8 22,4 21,8 22,9 18,7 

Rara vez o nunca 17162 61,7 60,4 63,7 62,4 60,4 59,0 61,2 63,7 
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14.20 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE ESPALDA?” 
 

14.20.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE ESPALDA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido dolor de 
espalda? 

Casi todos los días 2460 8,9 6,3 11,5 5,7 7,9 10,9 11,0 
Más de una vez a la semana 2365 8,5 6,3 10,7 5,9 8,2 9,3 10,7 

Casi todas las semanas 2425 8,7 7,7 9,8 4,7 8,1 10,4 11,8 
Casi todos los meses 4697 16,9 16,7 17,2 9,7 16,6 19,5 22,0 

Rara vez o nunca 15791 56,9 63,0 50,9 74,0 59,2 49,9 44,6 
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14.20.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE ESPALDA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
has tenido dolor de 

espalda? 

Casi todos los días 2460 8,9 4,6 5,8 6,8 7,8 6,8 9,9 15,0 14,3 
Más de una vez a la semana 2365 8,5 4,9 6,0 6,7 7,6 6,9 10,3 12,0 13,8 

Casi todas las semanas 2425 8,7 4,1 6,4 9,0 11,1 5,2 9,8 11,9 12,5 
Casi todos los meses 4697 16,9 8,9 15,3 19,9 22,5 10,4 17,9 19,1 21,5 

Rara vez o nunca 15791 56,9 77,5 66,5 57,6 51,0 70,7 52,1 42,1 37,9 
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14.20.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DOLOR DE ESPALDA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
dolor de espalda? 

Casi todos los días 2460 8,9 9,1 8,5 9,2 8,2 10,3 8,7 8,6 
Más de una vez a la semana 2365 8,5 8,9 8,0 8,4 8,7 9,0 7,7 7,6 

Casi todas las semanas 2425 8,7 9,2 8,1 8,5 9,3 10,2 8,7 8,6 
Casi todos los meses 4697 16,9 17,6 15,8 16,8 17,1 15,5 16,8 17,0 

Rara vez o nunca 15791 56,9 55,2 59,6 57,1 56,6 55,1 58,1 58,2 
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14.21 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO BAJO ESTADO DE ÁNIMO?” 
 

14.21.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO BAJO ESTADO DE ÁNIMO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido bajo 
estado de ánimo? 

Casi todos los días 1863 6,7 4,9 8,5 4,9 6,7 8,0 7,3 
Más de una vez a la semana 2679 9,6 6,8 12,5 5,6 8,0 10,6 14,4 

Casi todas las semanas 2574 9,3 7,7 10,8 4,1 7,4 11,8 13,8 
Casi todos los meses 5206 18,7 17,2 20,3 10,2 16,9 22,0 25,9 

Rara vez o nunca 15470 55,7 63,4 48,0 75,3 61,1 47,7 38,6 
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14.21.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO BAJO ESTADO DE ÁNIMO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
has tenido bajo estado 

de ánimo? 

Casi todos los días 1863 6,7 5,0 4,4 4,8 5,5 4,7 9,0 11,1 9,2 
Más de una vez a la semana 2679 9,6 4,3 5,7 7,5 9,7 6,9 10,2 13,7 19,2 

Casi todas las semanas 2574 9,3 3,9 5,5 10,0 11,3 4,2 9,3 13,6 16,4 
Casi todos los meses 5206 18,7 10,3 15,9 17,8 24,5 10,1 17,9 26,1 27,4 

Rara vez o nunca 15470 55,7 76,5 68,6 60,0 49,0 74,0 53,7 35,5 27,8 
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14.21.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO BAJO ESTADO DE ÁNIMO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
bajo estado de ánimo? 

Casi todos los días 1863 6,7 6,8 6,5 7,0 6,2 10,8 5,4 5,4 
Más de una vez a la semana 2679 9,6 10,2 8,7 9,5 9,9 11,1 9,5 9,2 

Casi todas las semanas 2574 9,3 9,6 8,8 9,3 9,1 9,6 10,1 7,7 
Casi todos los meses 5206 18,7 19,2 18,0 18,1 19,9 17,1 18,8 17,7 

Rara vez o nunca 15470 55,7 54,2 58,0 56,0 55,0 51,4 56,2 60,1 
 
  



  

Informe técnico de los resultados obtenidos por el Estudio Health 
Behaviour in School-aged Children (HBSC) 2014 en España 

 

709 

14.22 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO IRRITABILIDAD O MAL GENIO?” 
 

14.22.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO IRRITABILIDAD O MAL GENIO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE 
LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
irritabilidad o mal genio? 

Casi todos los días 2250 8,1 5,9 10,3 5,0 8,5 9,6 9,4 
Más de una vez a la semana 3501 12,6 9,8 15,5 8,1 10,9 13,7 17,8 

Casi todas las semanas 3484 12,6 11,6 13,5 7,5 10,7 14,8 17,2 
Casi todos los meses 6192 22,3 21,9 22,8 14,8 23,7 25,3 25,6 

Rara vez o nunca 12313 44,4 50,8 38,0 64,6 46,2 36,7 29,9 
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14.22.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO IRRITABILIDAD O MAL GENIO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
has tenido irritabilidad 

o mal genio? 

Casi todos los días 2250 8,1 4,8 6,1 6,3 6,3 5,2 10,7 12,9 12,6 
Más de una vez a la semana 3501 12,6 7,2 8,6 9,7 13,4 8,8 13,2 17,7 22,3 

Casi todas las semanas 3484 12,6 7,5 9,9 13,1 15,9 7,5 11,5 16,5 18,6 
Casi todos los meses 6192 22,3 15,7 22,0 24,3 25,5 14,1 25,2 26,2 25,8 

Rara vez o nunca 12313 44,4 64,8 53,4 46,7 38,9 64,4 39,3 26,8 20,6 
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14.22.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO IRRITABILIDAD O MAL GENIO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
irritabilidad o mal genio? 

Casi todos los días 2250 8,1 8,4 7,7 8,0 8,4 11,1 7,9 7,7 
Más de una vez a la semana 3501 12,6 13,0 12,1 12,4 13,0 12,8 13,6 11,2 

Casi todas las semanas 3484 12,6 12,8 12,3 12,2 13,3 13,7 12,7 11,4 
Casi todos los meses 6192 22,3 22,7 21,8 22,0 23,0 19,5 22,7 24,6 

Rara vez o nunca 12313 44,4 43,3 46,2 45,5 42,3 43,0 43,2 45,1 
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14.23 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO NERVIOSISMO?” 
 

14.23.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO NERVIOSISMO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 
Total Sexo Grupo de edad  
Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
nerviosismo? 

Casi todos los días 3492 12,6 10,0 15,1 10,0 13,2 12,8 14,4 
Más de una vez a la semana 3952 14,3 11,7 16,8 10,8 13,2 14,5 18,4 

Casi todas las semanas 4026 14,5 13,5 15,5 10,1 14,2 15,8 18,0 
Casi todos los meses 5849 21,1 21,2 20,9 18,8 20,5 23,1 22,1 

Rara vez o nunca 10423 37,6 43,6 31,6 50,3 39,0 33,9 27,1 
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14.23.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO NERVIOSISMO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
has tenido 

nerviosismo? 

Casi todos los días 3492 12,6 9,6 10,7 9,6 10,4 10,3 15,7 15,9 18,6 
Más de una vez a la semana 3952 14,3 10,3 11,1 11,0 14,2 11,4 15,2 18,1 22,8 

Casi todas las semanas 4026 14,5 10,5 12,1 14,9 16,4 9,9 16,2 16,7 19,7 
Casi todos los meses 5849 21,1 18,8 20,4 23,6 22,1 18,8 20,5 22,6 22,0 

Rara vez o nunca 10423 37,6 50,9 45,8 40,9 36,9 49,7 32,4 26,8 16,9 
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14.23.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO NERVIOSISMO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
nerviosismo? 

Casi todos los días 3492 12,6 13,0 12,0 12,5 12,7 16,7 11,6 10,9 
Más de una vez a la semana 3952 14,3 14,8 13,4 13,9 14,9 14,4 14,5 14,4 

Casi todas las semanas 4026 14,5 15,0 13,7 14,4 14,7 12,0 14,8 14,6 
Casi todos los meses 5849 21,1 20,8 21,5 20,4 22,5 17,9 21,7 21,1 

Rara vez o nunca 10423 37,6 36,4 39,4 38,8 35,3 39,0 37,4 38,9 
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14.24 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DIFICULTADES PARA DORMIR?” 
 

14.24.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DIFICULTADES PARA DORMIR?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE 
LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
dificultades para dormir? 

Casi todos los días 2205 7,9 6,5 9,4 8,3 7,5 8,6 7,4 
Más de una vez a la semana 2395 8,6 7,4 9,8 7,1 7,1 8,7 11,6 

Casi todas las semanas 2118 7,6 7,5 7,7 5,3 6,4 8,4 10,4 
Casi todos los meses 3698 13,3 14,1 12,5 10,3 11,8 14,4 16,7 

Rara vez o nunca 17353 62,5 64,4 60,6 69,0 67,2 59,9 54,0 
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14.24.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DIFICULTADES PARA DORMIR?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
has tenido dificultades 

para dormir? 

Casi todos los días 2205 7,9 8,0 5,8 6,7 5,7 8,6 9,2 10,4 9,2 
Más de una vez a la semana 2395 8,6 6,4 6,0 7,3 9,9 7,7 8,1 10,1 13,3 

Casi todas las semanas 2118 7,6 5,7 5,7 8,2 10,4 4,8 7,2 8,7 10,4 
Casi todos los meses 3698 13,3 11,6 13,1 14,6 17,1 9,1 10,6 14,3 16,2 

Rara vez o nunca 17353 62,5 68,3 69,5 63,3 57,0 69,7 64,9 56,5 51,0 
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14.24.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO DIFICULTADES PARA DORMIR?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
dificultades para dormir? 

Casi todos los días 2205 7,9 8,0 7,9 8,1 7,7 10,2 7,4 7,1 
Más de una vez a la semana 2395 8,6 8,9 8,2 8,7 8,4 10,4 8,6 7,9 

Casi todas las semanas 2118 7,6 8,0 7,0 7,5 7,9 6,6 7,5 8,4 
Casi todos los meses 3698 13,3 13,6 12,8 14,0 12,1 12,9 13,7 13,0 

Rara vez o nunca 17353 62,5 61,5 64,1 61,8 63,8 59,9 62,7 63,6 
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14.25 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO SENSACIÓN DE MAREO?” 
 

14.25.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO SENSACIÓN DE MAREO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
sensación de mareo? 

Casi todos los días 1212 4,4 3,3 5,4 4,4 4,7 4,9 3,6 
Más de una vez a la semana 1812 6,5 5,0 8,1 5,8 6,1 6,7 7,6 

Casi todas las semanas 1697 6,1 5,5 6,8 3,6 6,2 7,5 7,2 
Casi todos los meses 3576 12,9 12,2 13,6 9,9 13,3 14,5 14,0 

Rara vez o nunca 19420 70,1 74,0 66,2 76,3 69,8 66,4 67,7 
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14.25.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO SENSACIÓN DE MAREO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia 
has tenido sensación de 

mareo? 

Casi todos los días 1212 4,4 3,7 3,7 3,3 2,7 5,1 5,7 6,4 4,4 
Más de una vez a la semana 1812 6,5 5,0 4,4 4,4 6,2 6,5 7,7 9,1 9,0 

Casi todas las semanas 1697 6,1 4,0 5,7 6,4 5,9 3,2 6,7 8,7 8,5 
Casi todos los meses 3576 12,9 10,3 13,3 12,8 12,4 9,6 13,3 16,1 15,7 

Rara vez o nunca 19420 70,1 76,9 73,0 73,3 72,8 75,7 66,6 59,7 62,4 
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14.25.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS TENIDO SENSACIÓN DE MAREO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y 
EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia has tenido 
sensación de mareo? 

Casi todos los días 1212 4,4 4,4 4,3 4,4 4,3 6,0 4,0 3,9 
Más de una vez a la semana 1812 6,5 6,6 6,5 6,6 6,4 8,2 6,7 6,8 

Casi todas las semanas 1697 6,1 6,6 5,3 6,0 6,4 6,6 6,7 6,4 
Casi todos los meses 3576 12,9 13,3 12,2 13,0 12,7 11,7 12,7 12,7 

Rara vez o nunca 19420 70,1 69,0 71,7 69,9 70,3 67,5 69,9 70,2 
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14.26 “¿TIENES LA SENSACIÓN DE QUE EN REALIDAD NO TE IMPORTA LO QUE 
SUCEDE A TU ALREDEDOR?” 

 
14.26.1 “¿TIENES LA SENSACIÓN DE QUE EN REALIDAD NO TE IMPORTA LO QUE SUCEDE A TU ALREDEDOR?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y 

EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Tienes la sensación de que en realidad no te 
importa lo que sucede a tu alrededor? 

1 Muy rara vez o nunca 5161 26,2 21,8 30,5 - 31,8 24,2 22,9 
2 3028 15,4 14,7 16,0 - 15,2 16,6 14,3 
3 2740 13,9 14,6 13,2 - 12,0 14,1 15,5 
4 3825 19,4 20,5 18,3 - 18,0 20,3 19,9 
5 2291 11,6 12,6 10,7 - 9,6 12,2 13,0 
6 1287 6,5 7,4 5,6 - 6,5 6,5 6,6 

7 Muy a menudo 1389 7,1 8,4 5,7 - 7,0 6,2 7,9 
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14.26.2 “¿TIENES LA SENSACIÓN DE QUE EN REALIDAD NO TE IMPORTA LO QUE SUCEDE A TU ALREDEDOR?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Tienes la sensación de que en 
realidad no te importa lo que 

sucede a tu alrededor? 

1 Muy rara vez o nunca c 26,2 - 27,4 21,0 17,6 - 36,0 27,3 28,4 
2 3028 15,4 - 15,2 15,0 14,0 - 15,2 18,2 14,7 
3 2740 13,9 - 12,2 14,4 17,1 - 11,8 13,8 13,8 
4 3825 19,4 - 19,6 21,1 20,7 - 16,5 19,5 19,0 
5 2291 11,6 - 10,2 13,7 13,7 - 9,0 10,7 12,3 
6 1287 6,5 - 7,8 6,9 7,7 - 5,3 6,2 5,4 

7 Muy a menudo 1389 7,1 - 7,7 8,0 9,3 - 6,3 4,4 6,5 
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14.26.3 “¿TIENES LA SENSACIÓN DE QUE EN REALIDAD NO TE IMPORTA LO QUE SUCEDE A TU ALREDEDOR?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad 

Índice de Capacidad Adquisitiva 
Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 ¿Tienes la sensación de que 
en realidad no te importa lo 
que sucede a tu alrededor? 

1 Muy rara vez o nunca 5161 26,2 26,0 26,4 25,6 27,3 28,4 26,5 27,0 
2 3028 15,4 15,1 15,8 14,9 16,1 14,7 15,4 16,7 
3 2740 13,9 13,7 14,2 13,9 13,9 13,3 14,7 14,3 
4 3825 19,4 20,0 18,4 19,2 19,8 17,8 19,5 17,6 
5 2291 11,6 12,0 11,0 12,0 10,8 11,6 11,1 10,7 
6 1287 6,5 6,4 6,7 6,8 6,1 7,1 6,4 6,2 

7 Muy a menudo 1389 7,1 6,8 7,5 7,6 6,0 7,2 6,5 7,6 
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14.27 “¿HA SUCEDIDO EN EL PASADO QUE TE HAYA SORPRENDIDO EL 
COMPORTAMIENTO DE LAS PERSONAS QUE PENSABAS  

CONOCER BIEN?” 
 

14.27.1 “¿HA SUCEDIDO EN EL PASADO QUE TE HAYA SORPRENDIDO EL COMPORTAMIENTO DE LAS PERSONAS QUE PENSABAS CONOCER 
BIEN?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Ha sucedido en el pasado que te haya sorprendido 
el comportamiento de las personas que pensabas 

conocer bien? 

1 Nunca me ha ocurrido 1418 7,2 9,3 5,2 - 12,1 6,0 3,9 
2 2269 11,6 13,6 9,5 - 15,1 11,7 8,1 
3 2558 13,0 14,9 11,2 - 13,0 13,3 12,8 
4 3984 20,3 21,4 19,1 - 18,8 21,6 20,4 
5 4552 23,2 22,5 23,8 - 19,4 23,6 26,2 
6 3120 15,9 11,7 20,1 - 13,5 14,6 19,3 

7 Siempre me ha ocurrido 1750 8,9 6,6 11,2 - 8,2 9,3 9,2 
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14.27.2 “¿HA SUCEDIDO EN EL PASADO QUE TE HAYA SORPRENDIDO EL COMPORTAMIENTO DE LAS PERSONAS QUE PENSABAS CONOCER 

BIEN?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Ha sucedido en el pasado que te 
haya sorprendido el 

comportamiento de las personas 
que pensabas conocer bien? 

1 Nunca me ha ocurrido 1418 7,2 - 14,1 8,4 5,7 - 10,1 3,5 2,1 
2 2269 11,6 - 17,4 13,2 10,6 - 12,9 10,2 5,5 
3 2558 13,0 - 14,0 15,3 15,2 - 11,9 11,3 10,4 
4 3984 20,3 - 20,2 23,3 20,8 - 17,4 19,8 20,0 
5 4552 23,2 - 17,9 21,5 27,6 - 20,8 25,7 24,8 
6 3120 15,9 - 10,3 10,7 13,8 - 16,7 18,4 25,0 

7 Siempre me ha ocurrido 1750 8,9 - 6,1 7,5 6,3 - 10,2 11,0 12,2 
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14.27.3 “¿HA SUCEDIDO EN EL PASADO QUE TE HAYA SORPRENDIDO EL COMPORTAMIENTO DE LAS PERSONAS QUE PENSABAS CONOCER 
BIEN?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR 
ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Ha sucedido en el pasado que te haya 
sorprendido el comportamiento de las 
personas que pensabas conocer bien? 

1 Nunca me ha ocurrido 1418 7,2 6,6 8,2 7,5 6,7 7,0 7,3 9,2 
2 2269 11,6 11,4 11,9 11,5 11,7 8,7 12,4 12,3 
3 2558 13,0 13,2 12,7 12,9 13,2 12,4 13,0 14,1 
4 3984 20,3 20,0 20,8 19,4 21,9 20,5 20,0 22,0 
5 4552 23,2 23,7 22,3 23,4 22,8 21,6 23,4 20,6 
6 3120 15,9 16,6 14,6 16,0 15,7 18,6 15,4 14,1 

7 Siempre me ha ocurrido 1750 8,9 8,5 9,6 9,5 7,9 11,3 8,6 7,8 
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14.28 “¿HA OCURRIDO QUE LAS PERSONAS CON LAS QUE CONTABAS TE HAN 
DECEPCIONADO?” 

 
14.28.1 “¿HA OCURRIDO QUE LAS PERSONAS CON LAS QUE CONTABAS TE HAN DECEPCIONADO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 

FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Ha ocurrido que las personas con las que 
contabas te han decepcionado? 

1 Nunca me ha ocurrido 2347 11,9 15,3 8,6 - 19,0 10,6 6,6 
2 3457 17,6 20,8 14,4 - 21,1 17,3 14,6 
3 2676 13,6 15,1 12,2 - 12,9 14,5 13,4 
4 3299 16,8 17,5 16,1 - 14,1 17,5 18,6 
5 4198 21,4 18,4 24,3 - 17,6 20,9 25,3 
6 2363 12,0 8,2 15,8 - 9,6 12,4 13,9 

7 Siempre me ha ocurrido 1327 6,8 4,8 8,7 - 5,8 6,9 7,6 
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14.28.2 “¿HA OCURRIDO QUE LAS PERSONAS CON LAS QUE CONTABAS TE HAN DECEPCIONADO?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE 
SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Ha ocurrido que las personas 
con las que contabas te han 

decepcionado? 

1 Nunca me ha ocurrido 2347 11,9 - 23,7 13,7 9,2 - 14,5 7,6 3,8 
2 3457 17,6 - 23,5 20,8 18,3 - 18,7 13,9 10,8 
3 2676 13,6 - 13,3 15,6 16,1 - 12,6 13,3 10,7 
4 3299 16,8 - 15,1 18,0 19,2 - 13,1 17,0 18,1 
5 4198 21,4 - 14,7 18,2 22,0 - 20,3 23,6 28,7 
6 2363 12,0 - 5,2 8,3 10,9 - 13,9 16,4 17,0 

7 Siempre me ha ocurrido 1327 6,8 - 4,5 5,5 4,3 - 7,0 8,2 11,0 
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14.28.3 “¿HA OCURRIDO QUE LAS PERSONAS CON LAS QUE CONTABAS TE HAN DECEPCIONADO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD 
DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Ha ocurrido que las personas con las 
que contabas te han decepcionado? 

1 Nunca me ha ocurrido 2347 11,9 11,4 12,8 12,2 11,5 11,2 11,9 13,4 
2 3457 17,6 17,5 17,7 17,2 18,3 14,4 18,9 20,2 
3 2676 13,6 14,0 12,9 12,7 15,3 12,6 12,8 14,4 
4 3299 16,8 17,0 16,4 17,0 16,3 15,2 16,0 18,1 
5 4198 21,4 21,4 21,2 21,6 20,9 23,5 22,3 17,5 
6 2363 12,0 12,2 11,8 12,4 11,4 12,6 12,7 10,2 

7 Siempre me ha ocurrido 1327 6,8 6,5 7,2 6,9 6,5 10,6 5,4 6,2 
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14.29 “HASTA LA FECHA TU VIDA HA ESTADO…” 
 

14.29.1 “HASTA LA FECHA TU VIDA HA ESTADO…” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 
Total Sexo Grupo de edad  
Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

N % % % % % % % 

Hasta la fecha tu vida ha 
estado… 

1 Sin metas claras ni objetivos precisos 866 4,4 4,9 3,9 - 4,4 5,1 3,8 
2 811 4,1 4,3 4,0 - 3,9 4,2 4,3 
3 1683 8,6 8,7 8,4 - 6,7 9,8 9,1 
4 4284 21,9 21,4 22,3 - 19,0 21,8 24,5 
5 4030 20,6 20,4 20,7 - 18,7 20,5 22,3 
6 3197 16,3 15,6 17,0 - 17,3 15,3 16,4 

7 Llena de metas y objetivos definidos 4740 24,2 24,7 23,7 - 30,0 23,3 19,6 
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14.29.2 “HASTA LA FECHA TU VIDA HA ESTADO…” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Hasta la 
fecha tu 
vida ha 

estado… 

1 Sin metas claras  ni objetivos precisos 866 4,4 - 4,5 5,7 4,6 - 4,3 4,5 3,0 
2 811 4,1 - 3,6 4,6 4,6 - 4,3 3,8 4,0 
3 1683 8,6 - 7,0 9,7 9,4 - 6,5 9,9 8,9 
4 4284 21,9 - 18,4 20,8 24,6 - 19,5 22,9 24,4 
5 4030 20,6 - 18,2 19,5 23,4 - 19,2 21,5 21,2 
6 3197 16,3 - 17,4 15,5 14,1 - 17,1 15,1 18,8 

7 Llena de metas  y objetivos definidos 4740 24,2 - 31,0 24,3 19,5 - 29,0 22,3 19,8 
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14.29.3 “HASTA LA FECHA TU VIDA HA ESTADO…” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

Hasta la fecha tu 
vida ha estado… 

1 Sin metas claras  ni objetivos precisos 866 4,4 4,6 4,1 4,4 4,5 5,6 3,8 4,4 
2 811 4,1 3,9 4,6 4,2 4,0 5,0 3,0 3,3 
3 1683 8,6 8,7 8,5 9,2 7,4 10,0 8,4 6,6 
4 4284 21,9 22,4 20,9 21,3 22,9 21,2 23,2 21,3 
5 4030 20,6 20,2 21,1 20,4 20,8 20,0 20,2 20,9 
6 3197 16,3 16,3 16,3 16,2 16,5 13,8 17,6 15,4 

7 Llena de metas  y objetivos definidos 4740 24,2 24,0 24,5 24,3 23,9 24,6 23,8 28,2 
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14.30 “¿CREES QUE SE TE TRATA DE FORMA INJUSTA?” 
 

14.30.1 “¿CREES QUE SE TE TRATA DE FORMA INJUSTA?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 
Total Sexo Grupo de edad  
Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

N % % % % % % % 

¿Crees que se te trata de forma injusta? 

1 Muy a menudo 1105 5,7 5,6 5,7 - 6,0 6,2 4,8 
2 1413 7,3 7,4 7,1 - 5,7 8,2 7,8 
3 2172 11,1 11,1 11,1 - 9,6 11,9 11,8 
4 3760 19,3 18,3 20,3 - 16,2 19,8 21,6 
5 2756 14,1 14,1 14,2 - 11,7 14,2 16,4 
6 3012 15,4 15,0 15,9 - 14,2 15,5 16,6 

7 Muy rara vez o nunca 5287 27,1 28,5 25,7 - 36,7 24,0 21,1 
 

  



 

Informe técnico de los resultados obtenidos por el Estudio Health 
Behaviour in School-aged Children (HBSC) 2014 en España  

734 

14.30.2 “¿CREES QUE SE TE TRATA DE FORMA INJUSTA?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Crees que se te trata 
de forma injusta? 

1 Muy a menudo 1105 5,7 - 5,6 6,5 4,8 - 6,4 6,0 4,7 
2 1413 7,3 - 5,5 7,9 8,6 - 5,9 8,5 7,0 
3 2172 11,1 - 9,7 11,6 12,1 - 9,4 12,3 11,6 
4 3760 19,3 - 15,8 18,9 20,0 - 16,7 20,7 23,2 
5 2756 14,1 - 11,5 14,8 15,9 - 11,9 13,6 16,9 
6 3012 15,4 - 14,2 14,5 16,2 - 14,2 16,5 17,0 

7 Muy rara vez o nunca 5287 27,1 - 37,9 25,8 22,5 - 35,6 22,3 19,7 
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14.30.3 “¿CREES QUE SE TE TRATA DE FORMA INJUSTA?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Crees que se te trata de forma 
injusta? 

1 Muy a menudo 1105 5,7 5,6 5,8 5,3 6,4 7,2 6,0 5,8 
2 1413 7,3 7,5 6,7 7,1 7,6 7,1 7,5 6,6 
3 2172 11,1 11,0 11,3 10,9 11,5 10,6 10,5 12,0 
4 3760 19,3 19,2 19,4 20,0 17,9 20,6 19,0 18,4 
5 2756 14,1 14,2 14,0 14,3 13,8 15,3 14,1 13,5 
6 3012 15,4 15,3 15,8 15,6 15,1 13,0 16,2 14,9 

7 Muy rara vez o nunca 5287 27,1 27,1 27,1 26,8 27,8 26,1 26,8 28,9 
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14.31 “¿SIENTES QUE TE ENCUENTRAS EN UNA SITUACIÓN POCO FRECUENTE Y QUE 
NO SABES QUÉ HACER?” 

 
14.31.1 “¿SIENTES QUE TE ENCUENTRAS EN UNA SITUACIÓN POCO FRECUENTE Y QUE NO SABES QUÉ HACER?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA 

Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Sientes que te encuentras en una situación poco 
frecuente y que no sabes qué hacer? 

1 Muy a menudo 1122 5,8 4,4 7,1 - 5,6 5,9 5,8 
2 1395 7,2 6,6 7,8 - 6,2 7,3 8,0 
3 2389 12,3 12,2 12,3 - 10,6 12,9 13,2 
4 4173 21,4 21,6 21,3 - 18,5 22,6 23,1 
5 3032 15,6 15,2 16,0 - 13,7 16,7 16,3 
6 2822 14,5 14,6 14,4 - 14,8 13,5 15,2 

7 Muy rara vez o nunca 4539 23,3 25,5 21,2 - 30,8 21,1 18,4 
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14.31.2 “¿SIENTES QUE TE ENCUENTRAS EN UNA SITUACIÓN POCO FRECUENTE Y QUE NO SABES QUÉ HACER?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Sientes que te encuentras en 
una situación poco frecuente y 

que no sabes qué hacer? 

1 Muy a menudo 1122 5,8 - 4,4 4,3 4,6 - 6,7 7,4 7,1 
2 1395 7,2 - 5,3 7,1 7,2 - 7,0 7,5 8,8 
3 2389 12,3 - 10,2 13,0 13,4 - 11,0 12,9 13,0 
4 4173 21,4 - 18,2 22,9 23,4 - 18,7 22,2 22,8 
5 3032 15,6 - 13,6 16,7 15,2 - 13,8 16,7 17,4 
6 2822 14,5 - 15,4 12,6 15,7 - 14,1 14,4 14,8 

7 Muy rara vez o nunca 4539 23,3 - 33,0 23,4 20,6 - 28,7 19,0 16,2 
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14.31.3 “¿SIENTES QUE TE ENCUENTRAS EN UNA SITUACIÓN POCO FRECUENTE Y QUE NO SABES QUÉ HACER?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Sientes que te encuentras en una 
situación poco frecuente y que no sabes 

qué hacer? 

1 Muy a menudo 1122 5,8 5,7 5,8 5,9 5,5 8,0 5,4 4,8 
2 1395 7,2 6,7 7,9 6,9 7,6 7,0 7,0 6,9 
3 2389 12,3 12,9 11,2 11,8 13,1 13,3 12,3 11,4 
4 4173 21,4 21,9 20,6 22,0 20,3 23,0 21,8 21,0 
5 3032 15,6 15,6 15,5 15,5 15,7 15,0 15,9 14,3 
6 2822 14,5 14,6 14,4 14,2 15,0 12,9 15,2 15,2 

7 Muy rara vez o nunca 4539 23,3 22,5 24,6 23,6 22,8 20,7 22,5 26,5 
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14.32 “REALIZAR LAS ACTIVIDADES DE CADA DÍA ES…” 
 

14.32.1 “REALIZAR LAS ACTIVIDADES DE CADA DÍA ES…” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Realizar las actividades de cada 
día es… 

1 Una fuente de placer y satisfacción 2850 14,6 17,4 11,8 - 20,5 12,5 11,2 
2 2811 14,4 14,6 14,3 - 16,5 14,5 12,4 
3 3459 17,7 17,6 17,9 - 16,5 18,4 18,2 
4 5462 28,0 25,4 30,6 - 24,4 28,3 31,1 
5 2741 14,1 13,6 14,5 - 11,5 14,9 15,6 
6 1125 5,8 5,4 6,2 - 4,8 6,0 6,5 

7 Doloroso y aburrido 1051 5,4 6,0 4,8 - 5,8 5,4 5,0 
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14.32.2 “REALIZAR LAS ACTIVIDADES DE CADA DÍA ES…” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Realizar las 
actividades de 
cada día es… 

1 Una fuente de placer y satisfacción 2850 14,6 - 22,7 15,8 14,2 - 18,3 9,3 8,1 
2 2811 14,4 - 17,1 15,1 11,9 - 16,0 14,0 12,9 
3 3459 17,7 - 17,4 16,5 18,8 - 15,7 20,2 17,7 
4 5462 28,0 - 21,5 25,6 28,8 - 27,3 31,0 33,5 
5 2741 14,1 - 10,3 14,8 15,6 - 12,8 14,9 15,7 
6 1125 5,8 - 4,4 6,2 5,5 - 5,1 5,9 7,5 

7 Doloroso y aburrido 1051 5,4 - 6,7 6,1 5,3 - 4,9 4,7 4,8 
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14.32.3 “REALIZAR LAS ACTIVIDADES DE CADA DÍA ES…” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

Realizar las actividades 
de cada día es… 

1 Una fuente de placer y satisfacción 2850 14,6 14,6 14,7 14,6 14,8 14,2 14,7 16,6 
2 2811 14,4 13,8 15,6 14,4 14,5 12,4 14,4 14,4 
3 3459 17,7 17,6 18,0 17,5 18,3 17,7 18,9 16,9 
4 5462 28,0 28,7 26,8 28,7 26,8 26,0 28,0 29,8 
5 2741 14,1 14,3 13,6 13,8 14,5 15,9 13,5 11,7 
6 1125 5,8 5,8 5,7 5,9 5,6 7,5 5,3 5,3 

7 Doloroso y aburrido 1051 5,4 5,3 5,5 5,2 5,7 6,3 5,2 5,4 
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14.33 “¿TIENES MUCHAS IDEAS Y SENTIMIENTOS QUE SE MEZCLAN?” 
 

14.33.1 “¿TIENES MUCHAS IDEAS Y SENTIMIENTOS QUE SE MEZCLAN?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Tienes muchas ideas y sentimientos que se 
mezclan? 

1 Muy a menudo 4579 23,5 17,6 29,3 - 23,4 23,5 23,6 
2 2661 13,7 12,6 14,7 - 12,5 13,0 15,4 
3 3189 16,4 16,8 16,0 - 14,6 17,4 17,0 
4 4062 20,9 22,6 19,1 - 19,5 20,9 22,0 
5 2022 10,4 11,4 9,3 - 10,4 10,5 10,3 
6 1404 7,2 8,9 5,5 - 8,1 7,6 6,1 

7 Muy rara vez o nunca 1567 8,0 10,0 6,1 - 11,6 7,0 5,7 
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14.33.2 “¿TIENES MUCHAS IDEAS Y SENTIMIENTOS QUE SE MEZCLAN?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Tienes muchas ideas y 
sentimientos que se 

mezclan? 

1 Muy a menudo 4579 23,5 - 18,1 18,0 17,0 - 28,5 29,0 30,4 
2 2661 13,7 - 10,9 12,3 14,5 - 14,0 13,7 16,3 
3 3189 16,4 - 15,5 17,1 17,6 - 13,7 17,8 16,4 
4 4062 20,9 - 19,8 22,5 25,2 - 19,2 19,4 18,7 
5 2022 10,4 - 12,1 11,4 10,8 - 8,7 9,6 9,7 
6 1404 7,2 - 10,1 9,6 7,2 - 6,2 5,5 4,8 

7 Muy rara vez o nunca 1567 8,0 - 13,6 9,1 7,7 - 9,7 5,0 3,7 
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14.33.3 “¿TIENES MUCHAS IDEAS Y SENTIMIENTOS QUE SE MEZCLAN?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y 
EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Tienes muchas ideas y 
sentimientos que se mezclan? 

1 Muy a menudo 4579 23,5 24,1 22,4 23,7 23,2 26,4 22,7 23,1 
2 2661 13,7 13,4 14,1 13,5 14,0 12,7 13,0 15,0 
3 3189 16,4 16,4 16,3 16,5 16,2 15,5 17,0 15,5 
4 4062 20,9 20,5 21,4 20,6 21,2 20,7 22,5 19,8 
5 2022 10,4 10,4 10,3 10,3 10,5 11,2 9,8 9,5 
6 1404 7,2 7,3 7,1 7,0 7,7 4,5 7,3 8,7 

7 Muy rara vez o nunca 1567 8,0 7,9 8,3 8,5 7,3 8,9 7,7 8,5 
 
  



  

Informe técnico de los resultados obtenidos por el Estudio Health 
Behaviour in School-aged Children (HBSC) 2014 en España 

 

745 

14.34 “¿SUCEDE QUE TIENES SENTIMIENTOS EN TU INTERIOR QUE PREFERIRÍAS NO 
TENERLOS?” 

 
14.34.1 “¿SUCEDE QUE TIENES SENTIMIENTOS EN TU INTERIOR QUE PREFERIRÍAS NO TENERLOS?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 

FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Sucede que tienes sentimientos en tu interior 
que preferirías no tenerlos? 

1 Muy a menudo 3513 18,1 13,0 23,1 - 17,8 18,5 18,0 
2 2463 12,7 11,2 14,2 - 11,5 12,1 14,3 
3 3097 16,0 15,5 16,4 - 13,5 16,4 17,8 
4 3397 17,5 18,8 16,2 - 16,4 18,8 17,3 
5 2080 10,7 12,4 9,0 - 9,7 10,6 11,8 
6 1931 10,0 11,4 8,6 - 10,2 9,9 9,8 

7 Muy rara vez o nunca 2926 15,1 17,7 12,5 - 20,9 13,7 11,0 
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14.34.2 “¿SUCEDE QUE TIENES SENTIMIENTOS EN TU INTERIOR QUE PREFERIRÍAS NO TENERLOS?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE 
SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Sucede que tienes 
sentimientos en tu interior que 

preferirías no tenerlos? 

1 Muy a menudo 3513 18,1 - 11,1 13,2 14,6 - 24,2 23,8 21,5 
2 2463 12,7 - 10,0 10,4 13,0 - 13,1 13,8 15,7 
3 3097 16,0 - 14,4 16,0 16,1 - 12,8 16,8 19,5 
4 3397 17,5 - 17,2 20,9 18,3 - 15,6 16,7 16,4 
5 2080 10,7 - 12,1 10,8 14,3 - 7,4 10,4 9,2 
6 1931 10,0 - 11,2 11,5 11,4 - 9,3 8,3 8,1 

7 Muy rara vez o nunca 2926 15,1 - 24,1 17,2 12,4 - 17,7 10,2 9,6 
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14.34.3 “¿SUCEDE QUE TIENES SENTIMIENTOS EN TU INTERIOR QUE PREFERIRÍAS NO TENERLOS?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD 
DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Sucede que tienes sentimientos en tu 
interior que preferirías no tenerlos? 

1 Muy a menudo 3513 18,1 18,4 17,6 18,5 17,4 22,8 17,3 16,2 
2 2463 12,7 12,8 12,5 12,2 13,7 13,6 11,8 11,6 
3 3097 16,0 15,9 16,0 15,9 16,1 15,5 16,2 15,3 
4 3397 17,5 17,6 17,3 17,6 17,3 16,0 17,8 17,3 
5 2080 10,7 10,5 11,0 10,5 11,1 9,5 11,0 10,3 
6 1931 10,0 10,0 9,9 9,6 10,6 8,9 10,5 11,9 

7 Muy rara vez o nunca 2926 15,1 14,8 15,6 15,8 13,8 13,6 15,4 17,6 
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14.35 “MUCHAS PERSONAS, INCLUSO AQUELLAS CON FUERTE CARÁCTER, SE 
SIENTEN ALGUNAS VECES COMO SI FUESEN UN CERO A LA IZQUIERDA  

EN CIERTAS SITUACIONES. ¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAS SENTIDO  
ASÍ EN EL PASADO?” 

 
14.35.1 “MUCHAS PERSONAS, INCLUSO AQUELLAS CON FUERTE CARÁCTER, SE SIENTEN ALGUNAS VECES COMO SI FUESEN UN CERO A LA 

IZQUIERDA EN CIERTAS SITUACIONES. ¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAS SENTIDO ASÍ EN EL PASADO?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y 
EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Muchas personas, incluso aquellas con fuerte carácter, se sienten 
algunas veces como si fuesen un cero a la izquierda en ciertas 

situaciones. ¿Con qué frecuencia te has sentido así en el pasado? 

1 Nunca 3074 15,9 18,5 13,2 - 22,0 13,8 12,1 
2 3780 19,5 21,4 17,6 - 20,8 20,2 17,6 
3 2934 15,1 16,4 13,9 - 13,7 16,1 15,6 
4 4046 20,9 20,8 21,0 - 18,9 21,6 22,0 
5 2694 13,9 11,6 16,2 - 12,2 13,1 16,3 
6 1466 7,6 6,4 8,8 - 5,6 7,3 9,7 

7 Muy a menudo 1395 7,2 5,0 9,4 - 7,0 8,0 6,7 
 

  



  

Informe técnico de los resultados obtenidos por el Estudio Health 
Behaviour in School-aged Children (HBSC) 2014 en España 

 

749 

14.35.2 “MUCHAS PERSONAS, INCLUSO AQUELLAS CON FUERTE CARÁCTER, SE SIENTEN ALGUNAS VECES COMO SI FUESEN UN CERO A LA 
IZQUIERDA EN CIERTAS SITUACIONES. ¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAS SENTIDO ASÍ EN EL PASADO?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Muchas personas, incluso aquellas con fuerte 
carácter, se sienten algunas veces como si 

fuesen un cero a la izquierda en ciertas 
situaciones. ¿Con qué frecuencia te has sentido 

así en el pasado? 

1 Nunca 3074 15,9 - 25,0 16,8 14,2 - 19,0 10,8 10,0 
2 3780 19,5 - 21,5 23,1 19,7 - 20,2 17,3 15,4 
3 2934 15,1 - 13,8 17,5 17,8 - 13,6 14,7 13,4 
4 4046 20,9 - 19,9 21,1 21,2 - 18,0 22,0 22,9 
5 2694 13,9 - 10,5 11,0 13,0 - 13,8 15,1 19,6 
6 1466 7,6 - 4,4 5,3 9,1 - 6,6 9,3 10,3 

7 Muy a menudo 1395 7,2 - 4,9 5,2 4,9 - 8,9 10,7 8,5 
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14.35.3 “MUCHAS PERSONAS, INCLUSO AQUELLAS CON FUERTE CARÁCTER, SE SIENTEN ALGUNAS VECES COMO SI FUESEN UN CERO A LA 
IZQUIERDA EN CIERTAS SITUACIONES. ¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAS SENTIDO ASÍ EN EL PASADO?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

Muchas personas, incluso aquellas con fuerte 
carácter, se sienten algunas veces como si fuesen 
un cero a la izquierda en ciertas situaciones. ¿Con 

qué frecuencia te has sentido así en el pasado? 

1 Nunca 3074 15,9 15,2 17,0 16,0 15,7 15,7 15,4 17,6 
2 3780 19,5 19,5 19,5 19,5 19,4 16,3 20,5 18,8 
3 2934 15,1 14,5 16,2 14,9 15,7 16,0 14,5 15,0 
4 4046 20,9 21,1 20,4 20,4 21,8 19,3 21,1 21,5 
5 2694 13,9 14,6 12,8 14,3 13,1 14,1 14,0 11,9 
6 1466 7,6 8,0 6,9 7,6 7,6 7,3 8,0 8,2 

7 Muy a menudo 1395 7,2 7,2 7,3 7,4 6,9 11,4 6,5 6,9 
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14.36 “CUANDO ALGO SUCEDE, HAS COMPROBADO POR LO GENERAL QUE…” 
 

14.36.1 “CUANDO ALGO SUCEDE, HAS COMPROBADO POR LO GENERAL QUE…” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE 
LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Cuando algo sucede, has comprobado por lo 
general que… 

1 Le has dado excesiva o 
escasa importancia 2396 12,4 10,3 14,5 - 14,3 11,2 11,8 

2 2077 10,8 9,5 12,0 - 9,3 11,1 11,8 
3 2927 15,2 15,2 15,2 - 13,6 15,9 16,0 
4 5657 29,3 30,1 28,5 - 27,5 29,2 31,1 
5 2459 12,7 13,3 12,2 - 12,7 12,8 12,7 
6 1492 7,7 8,8 6,7 - 8,0 7,6 7,6 

7 Has visto las cosas en su 
proporción adecuada 2294 11,9 12,7 11,0 - 14,7 12,2 9,1 
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14.36.2 “CUANDO ALGO SUCEDE, HAS COMPROBADO POR LO GENERAL QUE…” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Cuando algo sucede, has 
comprobado por lo general 

que… 

1 Le has dado excesiva o 
escasa importancia 2396 12,4 - 12,3 9,4 9,4 - 16,3 13,1 14,2 

2 2077 10,8 - 8,8 10,1 9,6 - 9,7 12,0 14,1 
3 2927 15,2 - 13,9 15,4 16,1 - 13,2 16,3 15,9 
4 5657 29,3 - 27,0 30,4 32,7 - 27,9 28,1 29,5 
5 2459 12,7 - 12,5 13,3 14,1 - 12,8 12,4 11,3 
6 1492 7,7 - 9,4 8,3 8,7 - 6,6 7,0 6,4 

7 Has visto las cosas en su 
proporción adecuada 2294 11,9 - 16,0 13,2 9,4 - 13,4 11,2 8,7 
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14.36.3 “CUANDO ALGO SUCEDE, HAS COMPROBADO POR LO GENERAL QUE…” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

Cuando algo sucede, has comprobado 
por lo general que… 

1 Le has dado excesiva o 
escasa importancia 2396 12,4 12,8 11,7 12,2 12,8 14,5 12,8 12,3 

2 2077 10,8 11,2 10,1 10,8 10,6 10,7 10,5 10,6 
3 2927 15,2 15,7 14,3 14,9 15,6 14,2 15,1 15,8 
4 5657 29,3 28,3 31,0 29,7 28,6 28,8 29,8 27,7 
5 2459 12,7 12,4 13,3 12,7 12,9 11,7 13,0 11,8 
6 1492 7,7 7,8 7,6 7,7 7,8 7,3 7,2 8,1 

7 Has visto las cosas en 
su proporción adecuada 2294 11,9 11,8 12,1 12,0 11,7 12,9 11,6 13,8 
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14.37 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TIENES LA SENSACIÓN DE QUE TIENEN POCO 
SENTIDO LAS COSAS QUE HACES EN TU VIDA COTIDIANA?” 

 
14.37.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TIENES LA SENSACIÓN DE QUE TIENEN POCO SENTIDO LAS COSAS QUE HACES EN TU VIDA COTIDIANA?” EN 

EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia tienes la sensación de que tienen 
poco sentido las cosas que haces en tu vida cotidiana? 

1 Muy a menudo 1231 6,4 6,2 6,6 - 6,2 7,1 5,8 
2 1441 7,5 6,8 8,2 - 6,2 7,4 8,7 
3 2639 13,7 13,3 14,1 - 11,1 14,5 15,4 
4 4967 25,8 26,1 25,5 - 23,4 26,5 27,2 
5 2768 14,4 14,6 14,1 - 12,1 14,7 16,2 
6 2533 13,1 13,3 13,0 - 13,6 13,2 12,7 

7 Muy rara vez o nunca 3699 19,2 19,8 18,6 - 27,3 16,6 14,1 
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14.37.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TIENES LA SENSACIÓN DE QUE TIENEN POCO SENTIDO LAS COSAS QUE HACES EN TU VIDA COTIDIANA?” EN 
FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia tienes la 
sensación de que tienen poco 

sentido las cosas que haces en tu 
vida cotidiana? 

1 Muy a menudo 1231 6,4 - 5,9 6,4 6,3 - 6,5 7,9 5,3 
2 1441 7,5 - 5,5 7,4 7,4 - 7,0 7,5 10,1 
3 2639 13,7 - 11,3 13,7 14,6 - 10,9 15,2 16,1 
4 4967 25,8 - 23,5 27,0 27,6 - 23,4 26,0 26,8 
5 2768 14,4 - 12,7 14,2 16,7 - 11,5 15,2 15,6 
6 2533 13,1 - 13,9 14,1 12,0 - 13,3 12,3 13,3 

7 Muy rara vez o nunca 3699 19,2 - 27,2 17,4 15,4 - 27,4 15,9 12,7 
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14.37.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TIENES LA SENSACIÓN DE QUE TIENEN POCO SENTIDO LAS COSAS QUE HACES EN TU VIDA COTIDIANA?” EN 
FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia tienes la sensación de 
que tienen poco sentido las cosas que haces 

en tu vida cotidiana? 

1 Muy a menudo 1231 6,4 6,8 5,8 6,4 6,3 8,3 5,5 6,7 
2 1441 7,5 8,0 6,5 7,8 6,9 8,5 7,4 6,8 
3 2639 13,7 14,1 13,0 13,7 13,6 14,0 13,6 13,2 
4 4967 25,8 25,6 26,1 25,8 25,6 24,2 25,8 25,5 
5 2768 14,4 14,4 14,3 14,5 14,1 12,5 15,7 12,2 
6 2533 13,1 12,9 13,6 12,9 13,6 13,4 12,9 15,3 

7 Muy rara vez o nunca 3699 19,2 18,3 20,8 18,8 19,9 19,1 19,1 20,3 
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14.38 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TIENES SENSACIONES DE NO ESTAR SEGURO/A DE 
PODER MANTENER EL CONTROL?” 

 
14.38.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TIENES SENSACIONES DE NO ESTAR SEGURO/A DE PODER MANTENER EL CONTROL?” EN EL TOTAL DE LA 

MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia tienes sensaciones de no estar 
seguro/a de poder mantener el control? 

1 Muy a menudo 1181 6,1 5,6 6,6 - 6,8 6,2 5,4 
2 1396 7,2 6,8 7,6 - 6,8 7,2 7,7 
3 2552 13,2 12,3 14,1 - 12,1 12,9 14,6 
4 4184 21,7 21,6 21,7 - 19,2 22,6 23,1 
5 2606 13,5 13,9 13,0 - 12,6 12,8 14,9 
6 2734 14,1 14,7 13,6 - 13,9 13,9 14,7 

7 Muy rara vez o nunca 4676 24,2 25,0 23,4 - 28,7 24,5 19,7 
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14.38.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TIENES SENSACIONES DE NO ESTAR SEGURO/A DE PODER MANTENER EL CONTROL?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia tienes sensaciones 
de no estar seguro/a de poder mantener 

el control? 

1 Muy a menudo 1181 6,1 - 6,3 5,8 4,8 - 7,4 6,6 6,0 
2 1396 7,2 - 6,1 6,6 7,8 - 7,5 7,8 7,6 
3 2552 13,2 - 12,6 11,4 12,8 - 11,6 14,3 16,4 
4 4184 21,7 - 19,0 22,2 23,6 - 19,4 23,0 22,6 
5 2606 13,5 - 13,1 12,9 15,7 - 12,1 12,8 14,1 
6 2734 14,1 - 14,1 14,8 15,3 - 13,6 13,0 14,1 

7 Muy rara vez o 
nunca 4676 24,2 - 28,9 26,5 20,1 - 28,5 22,6 19,3 
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14.38.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TIENES SENSACIONES DE NO ESTAR SEGURO/A DE PODER MANTENER EL CONTROL?” EN FUNCIÓN DEL 
HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia tienes sensaciones de 
no estar seguro/a de poder mantener el 

control? 

1 Muy a menudo 1181 6,1 6,3 5,8 5,8 6,7 9,0 5,3 5,9 
2 1396 7,2 7,3 7,1 7,1 7,4 7,3 7,2 6,3 
3 2552 13,2 13,9 12,1 13,4 12,9 14,9 13,1 12,6 
4 4184 21,7 20,8 23,1 21,0 22,9 21,6 20,8 21,7 
5 2606 13,5 13,6 13,2 13,7 13,2 12,3 13,7 13,8 
6 2734 14,1 14,4 13,7 14,0 14,4 11,3 14,7 14,1 

7 Muy rara vez o nunca 4676 24,2 23,7 25,0 25,1 22,6 23,6 25,2 25,6 
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14.39 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO TAN BUENO/A COMO OTRAS 
PERSONAS” 

 
14.39.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO TAN BUENO/A COMO OTRAS PERSONAS” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN 

DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... me he sentido tan 
bueno/a como otras personas 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 1244 9,5 8,7 10,2 - 9,0 9,6 9,8 
Alguna vez (1-2 días) 2915 22,2 18,6 25,5 - 19,5 22,7 24,0 

Ocasionalmente  (3-4 días) 4669 35,5 34,8 36,1 - 32,9 36,3 37,1 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 4324 32,9 37,9 28,1 - 38,7 31,4 29,1 

 
  



  

Informe técnico de los resultados obtenidos por el Estudio Health 
Behaviour in School-aged Children (HBSC) 2014 en España 

 

761 

14.39.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO TAN BUENO/A COMO OTRAS PERSONAS” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE 
SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana... 
me he sentido tan 

bueno/a como otras 
personas 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 1244 9,5 - 8,8 8,0 9,2 - 9,1 11,1 10,4 
Alguna vez (1-2 días) 2915 22,2 - 17,0 18,9 19,9 - 21,8 26,4 28,0 

Ocasionalmente  (3-4 días) 4669 35,5 - 31,6 36,7 36,0 - 34,1 36,0 38,1 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 4324 32,9 - 42,6 36,4 35,0 - 35,0 26,6 23,5 
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14.39.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO TAN BUENO/A COMO OTRAS PERSONAS” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana... me he 
sentido tan bueno/a como 

otras personas 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 1244 9,5 9,9 8,8 9,3 9,7 10,6 8,4 11,4 
Alguna vez (1-2 días) 2915 22,2 22,1 22,3 22,1 22,3 26,1 21,9 20,4 

Ocasionalmente  (3-4 días) 4669 35,5 36,6 33,8 35,8 35,0 34,3 36,4 34,6 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 4324 32,9 31,5 35,1 32,8 33,1 28,9 33,4 33,7 
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14.40 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE TENIDO DIFICULTAD PARA MANTENERME 
CONCENTRADO/A EN LO QUE ESTABA HACIENDO” 

 
14.40.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE TENIDO DIFICULTAD PARA MANTENERME CONCENTRADO/A EN LO QUE ESTABA HACIENDO” EN EL 

TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... he tenido dificultad 
para mantenerme concentrado/a en lo que 

estaba haciendo 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 2974 22,7 22,8 22,7 - 29,4 22,8 16,9 
Alguna vez (1-2 días) 4912 37,5 37,3 37,7 - 32,4 39,3 40,3 

Ocasionalmente  (3-4 días) 3751 28,6 29,2 28,1 - 27,0 29,0 29,8 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 1459 11,1 10,7 11,6 - 11,2 9,0 13,1 
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14.40.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE TENIDO DIFICULTAD PARA MANTENERME CONCENTRADO/A EN LO QUE ESTABA HACIENDO” EN 
FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana... he 
tenido dificultad para 

mantenerme concentrado/a 
en lo que estaba haciendo 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 2974 22,7 - 27,6 23,6 17,8 - 31,0 22,0 16,0 
Alguna vez (1-2 días) 4912 37,5 - 33,8 37,3 40,4 - 31,1 41,3 40,3 

Ocasionalmente  (3-4 días) 3751 28,6 - 27,8 29,7 30,0 - 26,2 28,3 29,5 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 1459 11,1 - 10,7 9,5 11,9 - 11,7 8,5 14,2 
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14.40.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE TENIDO DIFICULTAD PARA MANTENERME CONCENTRADO/A EN LO QUE ESTABA HACIENDO” EN 
FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana... he tenido 
dificultad para mantenerme 

concentrado/a en lo que estaba 
haciendo 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 2974 22,7 21,9 24,0 22,7 22,6 20,6 21,6 20,6 
Alguna vez (1-2 días) 4912 37,5 38,3 36,3 37,8 36,9 39,7 40,2 39,7 

Ocasionalmente  (3-4 días) 3751 28,6 28,7 28,6 28,3 29,3 26,8 28,5 28,9 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 1459 11,1 11,2 11,1 11,1 11,2 13,0 9,7 10,7 
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14.41 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO DEPRIMIDO/A” 
 

14.41.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO DEPRIMIDO/A” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... me he sentido 
deprimido/a 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 6601 50,3 59,1 41,9 - 57,3 52,0 42,6 
Alguna vez (1-2 días) 3884 29,6 24,2 34,8 - 25,0 28,3 34,8 

Ocasionalmente  (3-4 días) 1723 13,1 11,3 14,9 - 11,0 12,7 15,4 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 918 7,0 5,4 8,5 - 6,8 6,9 7,2 
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14.41.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO DEPRIMIDO/A” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana... 
me he sentido 
deprimido/a 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 6601 50,3 - 64,7 61,9 51,7 - 50,3 42,5 34,0 
Alguna vez (1-2 días) 3884 29,6 - 21,3 22,6 28,1 - 28,4 33,9 41,1 

Ocasionalmente  (3-4 días) 1723 13,1 - 8,4 11,0 14,1 - 13,3 14,4 16,6 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 918 7,0 - 5,5 4,6 6,1 - 8,0 9,1 8,3 
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14.41.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO DEPRIMIDO/A” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana... me he 
sentido deprimido/a 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 6601 50,3 49,9 50,9 50,4 50,1 43,3 52,6 53,0 
Alguna vez (1-2 días) 3884 29,6 30,3 28,5 29,7 29,4 33,1 28,6 28,9 

Ocasionalmente  (3-4 días) 1723 13,1 13,2 13,1 12,6 14,1 15,0 12,8 12,2 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 918 7,0 6,7 7,5 7,3 6,4 8,6 6,0 5,9 
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14.42 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SENTIDO QUE TODO ERA UN ESFUERZO” 
 

14.42.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SENTIDO QUE TODO ERA UN ESFUERZO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE 
LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... he sentido que 
todo era un esfuerzo 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 3267 25,2 26,6 23,8 - 31,4 24,6 20,3 
Alguna vez (1-2 días) 4746 36,6 36,1 37,1 - 33,8 38,6 37,2 

Ocasionalmente  (3-4 días) 3366 26,0 24,9 27,0 - 22,1 25,9 29,4 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 1594 12,3 12,5 12,1 - 12,6 11,0 13,2 
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14.42.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SENTIDO QUE TODO ERA UN ESFUERZO” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana... 
he sentido que todo era 

un esfuerzo 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 3267 25,2 - 32,4 26,1 22,0 - 30,5 23,0 18,7 
Alguna vez (1-2 días) 4746 36,6 - 32,2 37,6 38,1 - 35,4 39,5 36,4 

Ocasionalmente  (3-4 días) 3366 26,0 - 22,6 25,0 26,8 - 21,7 26,8 31,7 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 1594 12,3 - 12,9 11,3 13,1 - 12,4 10,7 13,2 

 
  



  

Informe técnico de los resultados obtenidos por el Estudio Health 
Behaviour in School-aged Children (HBSC) 2014 en España 

 

771 

14.42.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SENTIDO QUE TODO ERA UN ESFUERZO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana... he 
sentido que todo era un 

esfuerzo 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 3267 25,2 25,3 25,0 25,4 24,7 23,3 27,1 25,4 
Alguna vez (1-2 días) 4746 36,6 37,1 35,8 35,9 38,0 33,6 38,0 40,3 

Ocasionalmente  (3-4 días) 3366 26,0 25,4 26,8 26,4 25,0 28,6 25,9 24,5 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 1594 12,3 12,2 12,4 12,2 12,4 14,5 8,9 9,8 
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14.43 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO CON ESPERANZA HACIA EL 
FUTURO” 

 
14.43.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO CON ESPERANZA HACIA EL FUTURO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... me he sentido con 
esperanza hacia el futuro 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 1568 12,0 10,6 13,4 - 12,8 11,2 12,1 
Alguna vez (1-2 días) 3061 23,5 20,1 26,7 - 18,9 24,2 26,8 

Ocasionalmente  (3-4 días) 4682 35,9 37,5 34,5 - 33,7 36,9 37,0 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 3722 28,6 31,9 25,4 - 34,7 27,7 24,0 
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14.43.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO CON ESPERANZA HACIA EL FUTURO” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana... 
me he sentido con 
esperanza hacia el 

futuro 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 1568 12,0 - 10,3 9,3 12,0 - 15,2 13,0 12,2 
Alguna vez (1-2 días) 3061 23,5 - 15,1 22,2 22,6 - 22,4 26,3 30,9 

Ocasionalmente  (3-4 días) 4682 35,9 - 36,6 37,2 38,4 - 30,9 36,6 35,8 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 3722 28,6 - 38,0 31,4 27,1 - 31,5 24,1 21,1 
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14.43.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... ME HE SENTIDO CON ESPERANZA HACIA EL FUTURO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana... me he 
sentido con esperanza hacia el 

futuro 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 1568 12,0 12,6 11,1 12,3 11,5 13,9 12,6 11,7 
Alguna vez (1-2 días) 3061 23,5 23,4 23,6 24,4 21,8 26,1 22,0 23,7 

Ocasionalmente  (3-4 días) 4682 35,9 36,0 35,8 35,4 36,9 33,3 37,6 35,2 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 3722 28,6 27,9 29,6 27,9 29,8 26,7 27,8 29,5 
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14.44 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE DORMIDO MAL” 
 

14.44.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE DORMIDO MAL” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... he dormido 
mal 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 7035 53,6 56,6 50,8 - 60,5 54,3 46,9 
Alguna vez (1-2 días) 3334 25,4 24,2 26,5 - 21,7 26,6 27,6 

Ocasionalmente  (3-4 días) 1696 12,9 12,1 13,7 - 11,2 11,3 15,9 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 1062 8,1 7,1 9,0 - 6,6 7,9 9,6 
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14.44.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE DORMIDO MAL” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última 
semana... he 
dormido mal 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 7035 53,6 - 63,8 57,4 49,5 - 57,5 51,2 44,5 
Alguna vez (1-2 días) 3334 25,4 - 19,4 25,2 27,5 - 23,9 27,9 27,6 

Ocasionalmente  (3-4 días) 1696 12,9 - 10,3 10,4 15,3 - 12,0 12,2 16,5 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 1062 8,1 - 6,6 7,1 7,7 - 6,6 8,7 11,4 
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14.44.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE DORMIDO MAL” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana... he 
dormido mal 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 7035 53,6 52,8 54,9 52,9 55,0 52,4 55,9 54,6 
Alguna vez (1-2 días) 3334 25,4 25,7 24,9 26,0 24,2 26,0 25,4 26,4 

Ocasionalmente  (3-4 días) 1696 12,9 13,3 12,3 13,6 11,6 12,9 11,9 11,7 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 1062 8,1 8,2 7,9 7,5 9,2 8,8 6,8 7,3 
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14.45 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SIDO FELIZ” 
 

14.45.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SIDO FELIZ” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... he sido feliz 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 739 5,6 5,5 5,7 - 5,5 5,5 5,9 
Alguna vez (1-2 días) 1872 14,3 12,6 15,9 - 10,7 13,3 18,3 

Ocasionalmente  (3-4 días) 4246 32,4 31,1 33,7 - 26,1 35,7 35,1 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 6233 47,6 50,8 44,6 - 57,7 45,5 40,7 
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14.45.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SIDO FELIZ” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última 
semana... he sido 

feliz 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 739 5,6 - 5,0 5,3 6,3 - 5,9 5,7 5,6 
Alguna vez (1-2 días) 1872 14,3 - 8,6 10,7 17,8 - 12,8 15,9 18,8 

Ocasionalmente  (3-4 días) 4246 32,4 - 26,0 33,7 33,1 - 26,2 37,6 36,9 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 6233 47,6 - 60,4 50,4 42,8 - 55,2 40,8 38,7 
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14.45.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SIDO FELIZ” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana... he 
sido feliz 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 739 5,6 5,9 5,2 5,8 5,4 7,9 4,5 5,3 
Alguna vez (1-2 días) 1872 14,3 14,7 13,7 14,9 13,2 18,5 14,4 12,1 

Ocasionalmente  (3-4 días) 4246 32,4 32,8 31,9 33,1 31,2 33,6 34,3 30,0 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 6233 47,6 46,6 49,3 46,3 50,2 40,0 46,8 52,5 
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14.46 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... LA GENTE HA SIDO DESAGRADABLE” 
 

14.46.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... LA GENTE HA SIDO DESAGRADABLE” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... la gente ha sido 
desagradable 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 6009 45,9 45,9 46,0 - 52,3 43,9 42,2 
Alguna vez (1-2 días) 4653 35,6 36,1 35,0 - 30,2 37,2 38,8 

Ocasionalmente  (3-4 días) 1697 13,0 12,4 13,5 - 11,1 13,9 13,8 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 725 5,5 5,6 5,5 - 6,5 5,0 5,2 
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14.46.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... LA GENTE HA SIDO DESAGRADABLE” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana... 
la gente ha sido 

desagradable 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 6009 45,9 - 52,2 42,7 43,3 - 52,3 45,0 41,2 
Alguna vez (1-2 días) 4653 35,6 - 30,2 39,1 38,6 - 30,1 35,4 39,0 

Ocasionalmente  (3-4 días) 1697 13,0 - 11,3 13,1 12,7 - 11,0 14,7 14,8 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 725 5,5 - 6,3 5,1 5,4 - 6,6 5,0 5,0 
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14.46.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... LA GENTE HA SIDO DESAGRADABLE” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO 
Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana... la 
gente ha sido desagradable 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 6009 45,9 45,7 46,3 46,0 45,8 42,8 46,7 48,4 
Alguna vez (1-2 días) 4653 35,6 36,3 34,4 35,0 36,7 35,5 35,7 33,5 

Ocasionalmente  (3-4 días) 1697 13,0 12,7 13,5 13,4 12,2 15,3 12,5 12,1 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 725 5,5 5,3 5,9 5,6 5,4 6,4 5,1 6,1 
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14.47 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE DISFRUTADO DE LA VIDA” 
 

14.47.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE DISFRUTADO DE LA VIDA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... he disfrutado 
de la vida 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 925 7,1 6,8 7,4 - 6,1 6,6 8,5 
Alguna vez (1-2 días) 2353 18,1 15,5 20,5 - 12,9 18,1 22,6 

Ocasionalmente  (3-4 días) 4538 34,9 35,1 34,6 - 30,3 37,0 36,9 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 5204 40,0 42,6 37,5 - 50,8 38,4 32,0 

 
  



  

Informe técnico de los resultados obtenidos por el Estudio Health 
Behaviour in School-aged Children (HBSC) 2014 en España 

 

785 

14.47.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE DISFRUTADO DE LA VIDA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última 
semana... he 

disfrutado de la vida 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 925 7,1 - 6,2 5,8 8,3 - 6,0 7,3 8,7 
Alguna vez (1-2 días) 2353 18,1 - 11,7 14,4 19,9 - 14,0 21,6 25,2 

Ocasionalmente  (3-4 días) 4538 34,9 - 29,8 38,1 37,2 - 30,8 35,9 36,7 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 5204 40,0 - 52,4 41,7 34,7 - 49,2 35,1 29,4 
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14.47.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE DISFRUTADO DE LA VIDA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana... he 
disfrutado de la vida 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 925 7,1 7,5 6,5 7,1 7,2 9,2 6,4 7,5 
Alguna vez (1-2 días) 2353 18,1 18,8 16,9 18,6 17,0 22,8 18,3 16,1 

Ocasionalmente  (3-4 días) 4538 34,9 35,3 34,2 35,4 33,8 33,7 36,3 32,0 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 5204 40,0 38,4 42,5 38,9 42,1 34,4 39,0 44,5 
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14.48 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE TENIDO EPISODIOS DE LLANTO” 
 

14.48.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE TENIDO EPISODIOS DE LLANTO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... he tenido 
episodios de llanto 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 7593 58,3 71,0 46,1 - 59,3 59,2 56,5 
Alguna vez (1-2 días) 3318 25,5 18,2 32,4 - 24,9 24,9 26,4 

Ocasionalmente  (3-4 días) 1506 11,6 7,3 15,6 - 10,2 11,1 13,2 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 619 4,8 3,6 5,9 - 5,6 4,9 3,9 
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14.48.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE TENIDO EPISODIOS DE LLANTO” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana... 
he tenido episodios 

de llanto 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 7593 58,3 - 68,4 73,0 71,6 - 50,7 45,8 42,4 
Alguna vez (1-2 días) 3318 25,5 - 19,2 17,1 18,2 - 30,3 32,5 34,2 

Ocasionalmente  (3-4 días) 1506 11,6 - 8,2 6,5 7,2 - 12,2 15,5 18,8 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 619 4,8 - 4,2 3,4 3,1 - 6,9 6,3 4,7 
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14.48.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE TENIDO EPISODIOS DE LLANTO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y 
EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana... he 
tenido episodios de llanto 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 7593 58,3 58,9 57,2 59,4 55,9 51,9 60,2 59,0 
Alguna vez (1-2 días) 3318 25,5 25,4 25,5 24,8 26,7 30,3 26,3 23,3 

Ocasionalmente  (3-4 días) 1506 11,6 11,1 12,3 10,9 12,8 11,4 9,7 12,9 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 619 4,8 4,5 5,1 4,8 4,6 6,5 3,8 4,8 
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14.49 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SENTIDO QUE NO LE GUSTABA A LA GENTE” 
 

14.49.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SENTIDO QUE NO LE GUSTABA A LA GENTE” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y 
DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... he sentido que no 
le gustaba a la gente 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 7213 55,4 57,5 53,5 - 58,9 52,0 55,5 
Alguna vez (1-2 días) 3396 26,1 25,0 27,1 - 24,3 28,3 25,7 

Ocasionalmente  (3-4 días) 1568 12,0 11,9 12,2 - 10,0 13,2 12,9 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 839 6,5 5,6 7,3 - 6,8 6,6 6,0 
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14.49.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SENTIDO QUE NO LE GUSTABA A LA GENTE” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana... 
he sentido que no le 
gustaba a la gente 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 7213 55,4 - 60,5 55,8 56,3 - 57,4 48,3 54,6 
Alguna vez (1-2 días) 3396 26,1 - 24,3 26,0 24,8 - 24,3 30,6 26,5 

Ocasionalmente  (3-4 días) 1568 12,0 - 9,7 12,3 13,6 - 10,3 14,0 12,2 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 839 6,5 - 5,6 5,9 5,3 - 8,0 7,2 6,7 
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14.49.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... HE SENTIDO QUE NO LE GUSTABA A LA GENTE” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana... he 
sentido que no le gustaba a la 

gente 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 7213 55,4 55,4 55,5 54,6 57,1 52,0 54,6 58,7 
Alguna vez (1-2 días) 3396 26,1 26,3 25,8 26,7 24,8 24,4 27,0 25,1 

Ocasionalmente  (3-4 días) 1568 12,0 12,0 12,2 12,2 11,7 14,7 12,6 10,2 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 839 6,5 6,4 6,5 6,5 6,3 9,0 5,8 6,0 
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14.50 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... NO HE PODIDO PONERME EN MARCHA” 
 

14.50.1 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... NO HE PODIDO PONERME EN MARCHA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

En la última semana... no he podido 
ponerme en marcha 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 7242 55,5 56,5 54,7 - 60,0 55,6 51,5 
Alguna vez (1-2 días) 3760 28,8 27,9 29,7 - 25,1 30,0 31,0 

Ocasionalmente  (3-4 días) 1429 11,0 11,1 10,9 - 9,2 11,0 12,5 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 612 4,7 4,6 4,8 - 5,7 3,4 5,0 
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14.50.2 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... NO HE PODIDO PONERME EN MARCHA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

En la última semana... 
no he podido 

ponerme en marcha 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 7242 55,5 - 59,1 58,0 52,7 - 60,9 53,3 50,4 
Alguna vez (1-2 días) 3760 28,8 - 25,8 27,0 30,5 - 24,5 32,9 31,4 

Ocasionalmente  (3-4 días) 1429 11,0 - 9,1 11,6 12,3 - 9,3 10,4 12,6 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 612 4,7 - 6,0 3,4 4,5 - 5,3 3,4 5,5 
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14.50.3 “EN LA ÚLTIMA SEMANA... NO HE PODIDO PONERME EN MARCHA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

En la última semana... no he 
podido ponerme en marcha 

Rara vez o nunca (menos de 1 día) 7242 55,5 54,6 57,1 54,5 57,5 51,8 55,8 61,0 
Alguna vez (1-2 días) 3760 28,8 29,5 27,8 30,0 26,6 28,9 30,2 26,6 

Ocasionalmente  (3-4 días) 1429 11,0 11,2 10,5 11,0 10,9 14,0 9,7 7,4 
La mayor parte o todo el tiempo  

(5-7 días) 612 4,7 4,7 4,6 4,5 5,0 5,4 4,3 5,0 
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14.51 “ME ALTERO FÁCILMENTE CUANDO LAS COSAS NO SALEN COMO YO QUIERO” 
 

14.51.1 “ME ALTERO FÁCILMENTE CUANDO LAS COSAS NO SALEN COMO YO QUIERO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 
SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Me altero fácilmente cuando las cosas 
no salen como yo quiero 

Totalmente de acuerdo 1964 23,0 21,0 24,9 - - 20,3 25,3 
De acuerdo 2643 31,0 28,6 33,3 - - 29,9 31,9 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 2254 26,4 26,3 26,6 - - 28,3 24,9 
En desacuerdo 1119 13,1 16,3 10,2 - - 14,5 11,9 

Totalmente en desacuerdo 552 6,5 7,9 5,1 - - 7,0 6,1 
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14.51.2 “ME ALTERO FÁCILMENTE CUANDO LAS COSAS NO SALEN COMO YO QUIERO” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Me altero fácilmente 
cuando las cosas no 

salen como yo quiero 

Totalmente de acuerdo 1964 23,0 - - 18,4 23,2 - - 22,1 27,2 
De acuerdo 2643 31,0 - - 27,9 29,1 - - 31,8 34,5 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 2254 26,4 - - 27,1 25,6 - - 29,4 24,2 
En desacuerdo 1119 13,1 - - 18,5 14,4 - - 10,8 9,6 

Totalmente en desacuerdo 552 6,5 - - 8,1 7,8 - - 5,9 4,5 
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14.51.3 “ME ALTERO FÁCILMENTE CUANDO LAS COSAS NO SALEN COMO YO QUIERO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

Me altero fácilmente cuando 
las cosas no salen como yo 

quiero 

Totalmente de acuerdo 1964 23,0 23,6 22,0 22,8 23,5 21,0 22,6 20,5 
De acuerdo 2643 31,0 29,7 33,1 30,7 31,5 30,6 31,3 30,5 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 2254 26,4 25,4 28,2 26,2 27,0 28,1 25,2 25,5 
En desacuerdo 1119 13,1 14,6 10,6 13,4 12,5 13,1 13,3 16,8 

Totalmente en desacuerdo 552 6,5 6,7 6,1 6,9 5,5 7,2 7,6 6,8 
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14.52 “TENGO ARREBATOS DE RABIA” 
 

14.52.1 “TENGO ARREBATOS DE RABIA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 
Total Sexo Grupo de edad  
Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

N % % % % % % % 

Tengo arrebatos de rabia 

Totalmente de acuerdo 1037 12,2 10,8 13,6 - - 11,6 12,7 
De acuerdo 2143 25,3 22,7 27,6 - - 23,3 26,8 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 1961 23,1 24,1 22,2 - - 23,1 23,1 
En desacuerdo 1794 21,1 21,6 20,7 - - 22,1 20,3 

Totalmente en desacuerdo 1552 18,3 20,8 15,9 - - 19,8 17,0 
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14.52.2 “TENGO ARREBATOS DE RABIA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Tengo 
arrebatos de 

rabia 

Totalmente de acuerdo 1037 12,2 - - 11,4 10,3 - - 11,8 15,0 
De acuerdo 2143 25,3 - - 20,6 24,5 - - 25,8 29,1 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 1961 23,1 - - 22,6 25,3 - - 23,6 21,0 
En desacuerdo 1794 21,1 - - 23,1 20,4 - - 21,2 20,3 

Totalmente en desacuerdo 1552 18,3 - - 22,3 19,6 - - 17,5 14,6 
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14.52.3 “TENGO ARREBATOS DE RABIA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

Tengo arrebatos de 
rabia 

Totalmente de acuerdo 1037 12,2 12,3 12,1 11,7 13,3 12,8 10,8 11,4 
De acuerdo 2143 25,3 23,0 29,0 25,5 24,8 23,7 24,7 24,4 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 1961 23,1 23,7 22,2 23,1 23,2 24,2 23,3 23,1 
En desacuerdo 1794 21,1 22,3 19,2 20,6 22,4 25,0 20,8 18,4 

Totalmente en desacuerdo 1552 18,3 18,8 17,5 19,2 16,3 14,3 20,4 22,7 
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14.53 “SOY IMPACIENTE” 
 

14.53.1 “SOY IMPACIENTE” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 
Total Sexo Grupo de edad  
Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

N % % % % % % % 

Soy impaciente 

Totalmente de acuerdo 1626 19,3 16,5 21,9 - - 16,6 21,4 
De acuerdo 2699 32,0 31,8 32,2 - - 32,4 31,6 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 2088 24,7 24,3 25,2 - - 25,4 24,2 
En desacuerdo 1206 14,3 15,2 13,4 - - 15,1 13,6 

Totalmente en desacuerdo 820 9,7 12,3 7,3 - - 10,4 9,1 
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14.53.2 “SOY IMPACIENTE” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Soy 
impaciente 

Totalmente de acuerdo 1626 19,3 - - 15,1 17,6 - - 18,1 25,1 
De acuerdo 2699 32,0 - - 31,3 32,2 - - 33,5 31,1 

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo 2088 24,7 - - 24,5 24,1 - - 26,3 24,3 

En desacuerdo 1206 14,3 - - 16,3 14,3 - - 14,0 12,9 
Totalmente en desacuerdo 820 9,7 - - 12,9 11,8 - - 8,2 6,6 
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14.53.3 “SOY IMPACIENTE” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA 

FAMILIAR ESTIMADA 
 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

Soy impaciente 

Totalmente de acuerdo 1626 19,3 20,7 17,0 19,4 19,0 18,8 19,0 17,8 
De acuerdo 2699 32,0 30,7 34,1 31,2 33,7 30,1 31,6 30,7 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 2088 24,7 24,7 24,8 25,0 24,1 25,2 24,0 31,6 
En desacuerdo 1206 14,3 14,0 14,8 14,2 14,4 15,6 14,8 10,4 

Totalmente en desacuerdo 820 9,7 10,0 9,3 10,2 8,8 10,3 10,7 9,5 
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14.54 “PUEDO SER ALBOROTADOR/A EN LOS MOMENTOS INADECUADOS” 
 

14.54.1 “PUEDO SER ALBOROTADOR/A EN LOS MOMENTOS INADECUADOS” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA 
EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Puedo ser alborotador/a en los 
momentos inadecuados 

Totalmente de acuerdo 806 9,5 10,0 9,1 - - 9,0 10,0 
De acuerdo 1538 18,2 18,7 17,8 - - 18,7 17,8 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 2196 26,0 26,7 25,4 - - 25,4 26,5 
En desacuerdo 2105 24,9 23,0 26,8 - - 25,3 24,6 

Totalmente en desacuerdo 1798 21,3 21,6 21,1 - - 21,6 21,1 
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14.54.2 “PUEDO SER ALBOROTADOR/A EN LOS MOMENTOS INADECUADOS” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Puedo ser 
alborotador/a en los 

momentos 
inadecuados 

Totalmente de acuerdo 806 9,5 - - 10,2 9,9 - - 7,8 10,1 
De acuerdo 1538 18,2 - - 20,1 17,5 - - 17,4 18,1 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 2196 26,0 - - 24,9 28,2 - - 26,0 24,9 
En desacuerdo 2105 24,9 - - 22,5 23,4 - - 28,0 25,7 

Totalmente en desacuerdo 1798 21,3 - - 22,3 21,0 - - 20,9 21,2 
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14.54.3 “PUEDO SER ALBOROTADOR/A EN LOS MOMENTOS INADECUADOS” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO 
EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

Puedo ser alborotador/a en los 
momentos inadecuados 

Totalmente de acuerdo 806 9,5 9,2 10,0 9,1 10,6 9,1 8,2 9,5 
De acuerdo 1538 18,2 16,1 21,7 16,9 21,0 14,6 18,2 18,2 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 2196 26,0 25,1 27,6 25,9 26,3 27,9 25,3 24,7 
En desacuerdo 2105 24,9 26,8 21,8 27,2 20,2 29,6 25,5 24,5 

Totalmente en desacuerdo 1798 21,3 22,8 18,8 21,0 22,0 18,8 22,8 23,0 
 

  



 

Informe técnico de los resultados obtenidos por el Estudio Health 
Behaviour in School-aged Children (HBSC) 2014 en España  

808 

14.55 “ME ENFADO CUANDO LOS ADULTOS ME DICEN LO QUE PUEDO Y LO QUE NO 
PUEDO HACER” 

 
14.55.1 “ME ENFADO CUANDO LOS ADULTOS ME DICEN LO QUE PUEDO Y LO QUE NO PUEDO HACER” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 

FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Me enfado cuando los adultos me dicen lo 
que puedo y lo que no puedo hacer 

Totalmente de acuerdo 1256 14,8 14,5 15,1 - - 14,0 15,5 
De acuerdo 1954 23,0 20,7 25,2 - - 23,0 23,1 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 2625 31,0 31,7 30,2 - - 29,9 31,8 
En desacuerdo 1634 19,3 19,6 19,0 - - 20,1 18,6 

Totalmente en desacuerdo 1012 11,9 13,5 10,5 - - 13,1 11,0 
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14.55.2 “ME ENFADO CUANDO LOS ADULTOS ME DICEN LO QUE PUEDO Y LO QUE NO PUEDO HACER” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES 
DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Me enfado cuando los 
adultos me dicen lo que 
puedo y lo que no puedo 

hacer 

Totalmente de acuerdo 1256 14,8 - - 14,2 14,8 - - 13,8 16,2 
De acuerdo 1954 23,0 - - 20,3 21,1 - - 25,5 25,0 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 2625 31,0 - - 31,8 31,7 - - 28,2 32,0 
En desacuerdo 1634 19,3 - - 19,8 19,4 - - 20,4 17,8 

Totalmente en desacuerdo 1012 11,9 - - 13,9 13,1 - - 12,3 9,1 
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14.55.3 “ME ENFADO CUANDO LOS ADULTOS ME DICEN LO QUE PUEDO Y LO QUE NO PUEDO HACER” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

Me enfado cuando los adultos 
me dicen lo que puedo y lo que 

no puedo hacer 

Totalmente de acuerdo 1256 14,8 15,4 13,9 14,2 16,2 17,6 13,6 13,6 
De acuerdo 1954 23,0 20,7 27,0 22,6 23,9 19,0 22,6 23,5 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 2625 31,0 30,7 31,3 30,7 31,4 30,3 31,6 30,4 
En desacuerdo 1634 19,3 20,6 17,0 19,6 18,5 20,3 19,7 22,1 

Totalmente en desacuerdo 1012 11,9 12,6 10,9 12,9 9,9 12,9 12,5 10,6 
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14.56 “ME CUESTA ESPERAR POR LO QUE QUIERO” 
 

14.56.1 “ME CUESTA ESPERAR POR LO QUE QUIERO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 
Total Sexo Grupo de edad  
Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

N % % % % % % % 

Me cuesta esperar por lo que 
quiero 

Totalmente de acuerdo 1382 16,3 15,7 16,8 - - 15,2 17,2 
De acuerdo 2556 30,1 30,4 29,8 - - 30,4 29,8 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 2296 27,0 25,6 28,4 - - 27,1 27,0 
En desacuerdo 1409 16,6 17,5 15,8 - - 17,7 15,7 

Totalmente en desacuerdo 848 10,0 10,9 9,1 - - 9,6 10,3 
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14.56.2 “ME CUESTA ESPERAR POR LO QUE QUIERO” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Me cuesta 
esperar por lo 

que quiero 

Totalmente de acuerdo 1382 16,3 - - 15,2 16,1 - - 15,2 18,2 
De acuerdo 2556 30,1 - - 29,6 31,0 - - 31,2 28,7 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 2296 27,0 - - 27,3 24,1 - - 26,8 29,8 
En desacuerdo 1409 16,6 - - 17,8 17,2 - - 17,7 14,2 

Totalmente en desacuerdo 848 10,0 - - 10,2 11,5 - - 9,0 9,2 
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14.56.3 “ME CUESTA ESPERAR POR LO QUE QUIERO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

Me cuesta esperar por lo 
que quiero 

Totalmente de acuerdo 1382 16,3 16,5 15,9 16,3 16,3 17,6 14,3 16,1 
De acuerdo 2556 30,1 29,3 31,4 29,1 32,2 25,5 30,5 31,2 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 2296 27,0 27,2 26,8 26,6 28,0 27,0 28,4 28,9 
En desacuerdo 1409 16,6 16,7 16,5 18,0 13,6 19,9 16,5 14,2 

Totalmente en desacuerdo 848 10,0 10,3 9,5 10,0 10,0 9,9 10,4 9,7 
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14.57 “HAGO COSAS SIN PENSARLAS PRIMERO” 
 

14.57.1 “HAGO COSAS SIN PENSARLAS PRIMERO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 
Total Sexo Grupo de edad  
Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

N % % % % % % % 

Hago cosas sin pensarlas primero 

Totalmente de acuerdo 1028 12,1 11,9 12,4 - - 11,0 13,1 
De acuerdo 1695 20,0 19,9 20,1 - - 20,8 19,4 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 2432 28,7 28,3 29,1 - - 28,7 28,7 
En desacuerdo 2053 24,2 23,9 24,6 - - 23,8 24,6 

Totalmente en desacuerdo 1262 14,9 16,0 13,9 - - 15,7 14,2 
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14.57.2 “HAGO COSAS SIN PENSARLAS PRIMERO” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Hago cosas sin 
pensarlas 
primero 

Totalmente de acuerdo 1028 12,1 - - 11,5 12,2 - - 10,5 13,9 
De acuerdo 1695 20,0 - - 20,1 19,7 - - 21,5 19,0 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 2432 28,7 - - 28,2 28,4 - - 29,1 29,1 
En desacuerdo 2053 24,2 - - 23,4 24,3 - - 24,1 25,0 

Totalmente en desacuerdo 1262 14,9 - - 16,7 15,5 - - 14,8 13,0 
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14.57.3 “HAGO COSAS SIN PENSARLAS PRIMERO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE 
CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

Hago cosas sin pensarlas 
primero 

Totalmente de acuerdo 1028 12,1 11,8 12,7 12,0 12,4 14,8 10,0 11,2 
De acuerdo 1695 20,0 19,4 21,1 19,8 20,4 18,0 20,0 17,7 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 2432 28,7 28,4 29,3 28,0 30,3 28,2 31,0 31,9 
En desacuerdo 2053 24,2 24,8 23,4 24,7 23,2 24,7 24,6 22,4 

Totalmente en desacuerdo 1262 14,9 15,7 13,6 15,5 13,7 14,3 14,5 16,9 
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14.58 “MOLESTO A LOS OTROS METIÉNDOME EN COSAS QUE NO SON ASUNTO 
MÍO” 

 
14.58.1 “MOLESTO A LOS OTROS METIÉNDOME EN COSAS QUE NO SON ASUNTO MÍO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

Molesto a los otros metiéndome en cosas 
que no son asunto mío 

Totalmente de acuerdo 290 3,4 4,8 2,2 - - 3,8 3,1 
De acuerdo 548 6,5 8,6 4,5 - - 6,7 6,3 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 1407 16,6 20,1 13,4 - - 15,5 17,5 
En desacuerdo 2448 28,9 28,6 29,2 - - 28,2 29,5 

Totalmente en desacuerdo 3766 44,5 37,9 50,7 - - 45,8 43,5 
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14.58.2 “MOLESTO A LOS OTROS METIÉNDOME EN COSAS QUE NO SON ASUNTO MÍO” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

Molesto a los otros 
metiéndome en cosas 
que no son asunto mío 

Totalmente de acuerdo 290 3,4 - - 5,5 4,2 - - 2,1 2,2 
De acuerdo 548 6,5 - - 8,6 8,6 - - 5,0 4,2 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 1407 16,6 - - 18,3 21,6 - - 13,0 13,7 
En desacuerdo 2448 28,9 - - 28,4 28,8 - - 28,1 30,2 

Totalmente en desacuerdo 3766 44,5 - - 39,2 36,9 - - 51,9 49,8 
 

  



  

Informe técnico de los resultados obtenidos por el Estudio Health 
Behaviour in School-aged Children (HBSC) 2014 en España 

 

819 

14.58.3 “MOLESTO A LOS OTROS METIÉNDOME EN COSAS QUE NO SON ASUNTO MÍO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva 

Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

Molesto a los otros metiéndome 
en cosas que no son asunto mío 

Totalmente de acuerdo 290 3,4 2,9 4,3 3,5 3,4 3,2 3,7 2,7 
De acuerdo 548 6,5 5,8 7,7 6,2 7,1 4,0 6,5 6,5 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 1407 16,6 15,4 18,6 16,4 17,2 15,0 19,0 16,0 
En desacuerdo 2448 28,9 29,0 28,9 27,7 31,6 24,6 27,6 28,9 

Totalmente en desacuerdo 3766 44,5 46,9 40,5 46,3 40,8 53,2 43,2 46,0 
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14.59 “¿PIENSAS QUE TU CUERPO ES...?” 
 

14.59.1 “¿PIENSAS QUE TU CUERPO ES...?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 
Total Sexo Grupo de edad  
Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

N % % % % % % % 

¿Piensas que tu cuerpo es...? 

Demasiado delgado 801 3,0 3,4 2,5 3,9 2,2 3,0 2,7 
Un poco delgado 4161 15,4 19,1 11,8 16,8 14,5 15,0 15,2 

Tiene la talla adecuada 13828 51,2 53,3 49,1 57,5 50,9 47,8 48,2 
Un poco gordo 7278 26,9 22,3 31,5 20,0 28,3 29,6 30,1 

Demasiado gordo 965 3,6 1,9 5,2 1,9 4,1 4,6 3,9 
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14.59.2 “¿PIENSAS QUE TU CUERPO ES...?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Piensas que tu 
cuerpo es...? 

Demasiado delgado 801 3,0 4,4 2,8 3,6 2,9 3,4 1,7 2,4 2,5 
Un poco delgado 4161 15,4 17,5 18,8 19,1 21,1 16,2 10,5 11,0 9,1 

Tiene la talla adecuada 13828 51,2 56,3 51,7 52,3 52,6 58,6 50,1 43,4 43,7 
Un poco gordo 7278 26,9 20,4 24,5 23,1 21,3 19,6 32,0 36,0 39,0 

Demasiado gordo 965 3,6 1,5 2,3 1,9 2,1 2,2 5,8 7,2 5,6 
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14.59.3 “¿PIENSAS QUE TU CUERPO ES...?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Piensas que tu cuerpo es...? 

Demasiado delgado 801 3,0 3,1 2,7 3,1 2,7 3,9 3,0 3,0 
Un poco delgado 4161 15,4 15,6 15,1 15,5 15,1 16,7 15,1 15,6 

Tiene la talla adecuada 13828 51,2 50,8 51,7 50,3 52,7 43,2 51,4 56,3 
Un poco gordo 7278 26,9 27,1 26,6 27,5 25,8 31,4 27,1 22,1 

Demasiado gordo 965 3,6 3,4 3,9 3,5 3,8 4,9 3,4 3,0 
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14.60 “SATISFACCIÓN CON LA IMAGEN CORPORAL” 
 

14.60.1 ÍNDICES DESCRIPTIVOS DE “SATISFACCIÓN CON LA IMAGEN CORPORAL” 
 

 
Satisfacción con la Imagen Corporal (escala) 

Media Desviación típica N 
Total Total 3,8 1,0 12453 

Sexo Chico 4,0 0,9 6071 
Chica 3,5 1,0 6382 

Grupo de edad  

11-12 años - - - 
13-14 años 3,9 0,9 3898 
15-16 años 3,7 1,0 4051 
17-18 años 3,7 0,9 4503 

Sexo por edad 

Chico Grupo de edad  

11-12 años - - - 
13-14 años 4,1 0,8 1908 
15-16 años 3,9 0,9 1992 
17-18 años 4,0 0,8 2172 

Chica Grupo de edad  

11-12 años - - - 
13-14 años 3,7 1,0 1991 
15-16 años 3,4 1,0 2060 
17-18 años 3,4 1,0 2331 

Hábitat Urbano 3,8 1,0 7713 
Rural 3,8 1,0 4739 

Titularidad Público 3,8 1,0 8261 
Privado 3,8 1,0 4191 

Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  
Bajo 3,7 1,0 1571 

Medio 3,8 0,9 3391 
Alto 3,8 1,0 1740 
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14.61 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME SIENTO FRUSTRADO/A CON MI 
APARIENCIA FÍSICA” 

 
14.61.1 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME SIENTO FRUSTRADO/A CON MI APARIENCIA FÍSICA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 

FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

 Qué sientes tú por tu cuerpo. 
Me siento frustrado/a con mi 

apariencia física. 

Totalmente en desacuerdo 4071 31,4 39,8 23,4 - 37,4 30,1 27,2 
En desacuerdo 2790 21,5 22,8 20,3 - 21,2 22,2 21,2 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 3326 25,6 22,0 29,1 - 22,3 25,4 28,8 
De acuerdo 1781 13,7 10,3 17,0 - 11,5 14,0 15,5 

Totalmente de acuerdo 1003 7,7 5,2 10,1 - 7,6 8,4 7,3 
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14.61.2 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME SIENTO FRUSTRADO/A CON MI APARIENCIA FÍSICA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES 
DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

 Qué sientes tú por 
tu cuerpo. Me siento 
frustrado/a con mi 
apariencia física. 

Totalmente en desacuerdo 4071 31,4 - 43,8 39,4 36,6 - 31,3 21,2 18,4 
En desacuerdo 2790 21,5 - 21,7 23,4 23,1 - 20,7 20,9 19,5 

Ni de acuerdo  ni en 
desacuerdo 

3326 25,6 - 18,2 22,1 25,2 - 26,2 28,6 32,2 

De acuerdo 1781 13,7 - 10,6 10,7 9,6 - 12,3 17,1 21,1 
Totalmente de acuerdo 1003 7,7 - 5,7 4,4 5,5 - 9,5 12,2 8,9 
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14.61.3 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME SIENTO FRUSTRADO/A CON MI APARIENCIA FÍSICA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad 

Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Qué sientes tú por tu 
cuerpo. Me siento 
frustrado/a con mi 
apariencia física. 

Totalmente en desacuerdo 4071 31,4 30,5 32,8 30,0 34,1 27,6 30,1 35,5 
En desacuerdo 2790 21,5 22,0 20,6 22,8 18,9 22,2 20,6 22,8 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 3326 25,6 26,0 25,1 25,8 25,2 25,7 27,9 22,7 
De acuerdo 1781 13,7 13,7 13,7 14,1 13,0 12,9 13,8 10,9 

Totalmente de acuerdo 1003 7,7 7,7 7,7 7,2 8,7 11,6 7,5 8,2 
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14.62 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ESTOY SATISFECHO/A CON MI 
APARIENCIA” 

 
14.62.1 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ESTOY SATISFECHO/A CON MI APARIENCIA” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD” 
 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

 Qué sientes tú por tu cuerpo. 
Estoy satisfecho/a con mi 

apariencia. 

Totalmente en desacuerdo 937 7,3 5,4 9,0 - 6,8 8,8 6,3 
En desacuerdo 1630 12,6 10,6 14,6 - 9,3 14,7 13,6 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 3304 25,6 20,5 30,4 - 22,4 25,8 28,1 
De acuerdo 4248 32,9 34,7 31,1 - 31,9 30,7 35,7 

Totalmente de acuerdo 2809 21,7 28,9 15,0 - 29,6 20,1 16,3 
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14.62.2 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ESTOY SATISFECHO/A CON MI APARIENCIA” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

 Qué sientes tú 
por tu cuerpo. 

Estoy 
satisfecho/a con 

mi apariencia. 

Totalmente en desacuerdo 937 7,3 - 5,4 7,0 3,9 - 8,1 10,5 8,5 
En desacuerdo 1630 12,6 - 7,7 11,8 12,0 - 10,9 17,5 15,1 

Ni de acuerdo  ni en 
desacuerdo 

3304 25,6 - 18,2 22,0 21,1 - 26,4 29,4 34,7 

De acuerdo 4248 32,9 - 31,8 32,8 39,1 - 31,9 28,7 32,5 
Totalmente de acuerdo 2809 21,7 - 36,9 26,5 23,9 - 22,7 14,0 9,1 
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14.62.3 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ESTOY SATISFECHO/A CON MI APARIENCIA” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad 

Índice de Capacidad Adquisitiva 
Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Qué sientes tú por tu 
cuerpo. Estoy 

satisfecho/a con mi 
apariencia. 

Totalmente en desacuerdo 937 7,3 6,7 8,2 7,1 7,7 9,1 6,7 9,1 
En desacuerdo 1630 12,6 12,6 12,6 12,8 12,2 12,0 12,8 9,8 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 3304 25,6 26,0 24,9 26,1 24,4 27,9 26,4 24,5 
De acuerdo 4248 32,9 33,5 31,9 33,5 31,6 29,2 34,6 32,7 

Totalmente de acuerdo 2809 21,7 21,3 22,5 20,5 24,1 21,9 19,5 23,9 
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14.63 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ODIO MI CUERPO” 
 

14.63.1 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ODIO MI CUERPO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

 Qué sientes tú por tu 
cuerpo. Odio mi cuerpo. 

Totalmente en desacuerdo 6553 50,7 61,3 40,7 - 56,4 48,2 48,1 
En desacuerdo 2541 19,7 18,2 21,0 - 17,8 20,5 20,6 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 2214 17,1 13,5 20,6 - 14,4 17,5 19,3 
De acuerdo 805 6,2 3,5 8,8 - 5,9 6,3 6,5 

Totalmente de acuerdo 805 6,2 3,4 8,9 - 5,5 7,6 5,6 
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14.63.2 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ODIO MI CUERPO” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

 Qué sientes tú 
por tu cuerpo. 

Odio mi cuerpo. 

Totalmente en desacuerdo 6553 50,7 - 66,0 59,0 59,3 - 47,3 37,7 37,5 
En desacuerdo 2541 19,7 - 16,1 18,8 19,6 - 19,3 22,1 21,6 

Ni de acuerdo  ni en 
desacuerdo 

2214 17,1 - 11,9 13,9 14,6 - 16,7 20,9 23,7 

De acuerdo 805 6,2 - 3,0 4,0 3,5 - 8,7 8,4 9,2 
Totalmente de acuerdo 805 6,2 - 2,9 4,3 3,0 - 8,1 10,8 8,0 
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14.63.3 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ODIO MI CUERPO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL 
ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad 

Índice de Capacidad Adquisitiva 
Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Qué sientes tú por 
tu cuerpo. Odio mi 

cuerpo. 

Totalmente en desacuerdo 6553 50,7 50,1 51,8 51,0 50,2 49,4 50,1 54,2 
En desacuerdo 2541 19,7 20,2 18,8 19,8 19,4 17,3 21,8 19,1 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 2214 17,1 18,0 15,8 16,8 17,8 18,6 16,8 14,9 
De acuerdo 805 6,2 5,7 7,0 6,6 5,6 7,2 5,7 5,1 

Totalmente de acuerdo 805 6,2 6,0 6,6 5,9 7,0 7,5 5,8 6,8 
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14.64 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME SIENTO CÓMODO/A CON MI 
CUERPO” 

 
14.64.1 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME SIENTO CÓMODO/A CON MI CUERPO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 

SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

 Qué sientes tú por tu cuerpo. 
Me siento cómodo/a con mi 

cuerpo. 

Totalmente en desacuerdo 932 7,2 5,6 8,8 - 7,1 7,8 6,8 
En desacuerdo 1516 11,8 7,3 16,1 - 8,3 12,0 14,7 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 3046 23,7 18,9 28,2 - 21,2 24,4 25,2 
De acuerdo 3962 30,8 33,1 28,6 - 27,6 31,1 33,2 

Totalmente de acuerdo 3415 26,5 35,2 18,2 - 35,8 24,7 20,1 
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14.64.2 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME SIENTO CÓMODO/A CON MI CUERPO” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

 Qué sientes tú por 
tu cuerpo. Me 

siento cómodo/a 
con mi cuerpo. 

Totalmente en desacuerdo 932 7,2 - 5,6 6,0 5,2 - 8,6 9,6 8,3 
En desacuerdo 1516 11,8 - 4,9 7,3 9,4 - 11,5 16,6 19,7 

Ni de acuerdo  ni en 
desacuerdo 

3046 23,7 - 17,5 19,4 19,7 - 24,7 29,3 30,3 

De acuerdo 3962 30,8 - 28,6 33,7 36,5 - 26,8 28,6 30,2 
Totalmente de acuerdo 3415 26,5 - 43,5 33,7 29,3 - 28,4 16,0 11,4 
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14.64.3 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME SIENTO CÓMODO/A CON MI CUERPO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad 

Índice de Capacidad Adquisitiva 
Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Qué sientes tú por 
tu cuerpo. Me siento 

cómodo/a con mi 
cuerpo. 

Totalmente en desacuerdo 932 7,2 6,5 8,4 7,0 7,8 9,7 5,8 9,3 
En desacuerdo 1516 11,8 12,0 11,4 12,2 11,0 12,4 12,2 9,9 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 3046 23,7 24,5 22,4 24,2 22,6 24,6 24,1 21,7 
De acuerdo 3962 30,8 31,1 30,3 30,8 30,8 27,5 31,8 29,3 

Totalmente de acuerdo 3415 26,5 25,9 27,6 25,9 27,9 25,8 26,1 29,7 
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14.65 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? DESPRECIO MI CUERPO” 
 

14.65.1 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO?  DESPRECIO MI CUERPO” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

 Qué sientes tú por tu 
cuerpo. Desprecio mi 

cuerpo. 

Totalmente en desacuerdo 6948 54,1 63,2 45,4 - 60,4 50,8 51,6 
En desacuerdo 2424 18,9 17,0 20,7 - 15,9 20,3 20,2 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 2073 16,2 12,3 19,8 - 14,2 17,0 17,1 
De acuerdo 648 5,1 3,5 6,6 - 4,3 5,3 5,4 

Totalmente de acuerdo 744 5,8 4,0 7,5 - 5,1 6,7 5,6 
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14.65.2 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO?  DESPRECIO MI CUERPO” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

 Qué sientes tú 
por tu cuerpo. 
Desprecio mi 

cuerpo. 

Totalmente en desacuerdo 6948 54,1 - 69,0 59,9 61,2 - 52,1 42,0 42,7 
En desacuerdo 2424 18,9 - 13,0 17,8 19,7 - 18,7 22,7 20,7 

Ni de acuerdo  ni en 
desacuerdo 

2073 16,2 - 11,8 13,7 11,6 - 16,5 20,2 22,4 

De acuerdo 648 5,1 - 2,7 3,6 4,0 - 5,9 7,0 6,8 
Totalmente de acuerdo 744 5,8 - 3,5 5,1 3,5 - 6,7 8,2 7,5 
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14.65.3 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO?  DESPRECIO MI CUERPO” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y 
EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad 

Índice de Capacidad Adquisitiva 
Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Qué sientes tú por 
tu cuerpo. 

Desprecio mi 
cuerpo. 

Totalmente en desacuerdo 6948 54,1 53,9 54,5 53,9 54,5 53,0 52,3 58,2 
En desacuerdo 2424 18,9 19,6 17,8 19,3 18,0 16,8 21,1 19,3 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 2073 16,2 16,2 16,1 16,5 15,4 18,6 16,0 12,7 
De acuerdo 648 5,1 4,8 5,5 4,9 5,4 4,4 5,5 3,8 

Totalmente de acuerdo 744 5,8 5,6 6,1 5,4 6,6 7,3 5,2 6,1 
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14.66 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME GUSTA MI APARIENCIA A PESAR DE 
MIS DEFECTOS” 

 
14.66.1 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME GUSTA MI APARIENCIA A PESAR DE MIS DEFECTOS” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 

FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total  Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

 Qué sientes tú por tu cuerpo. 
Me gusta mi apariencia a pesar 

de mis defectos. 

Totalmente en desacuerdo 827 6,4 5,2 7,5 - 5,7 7,4 6,1 
En desacuerdo 1012 7,8 4,9 10,7 - 6,3 8,7 8,4 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 2811 21,8 17,9 25,5 - 19,0 23,0 23,1 
De acuerdo 4268 33,1 33,7 32,4 - 30,8 32,3 35,8 

Totalmente de acuerdo 3990 30,9 38,3 23,9 - 38,3 28,6 26,5 
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14.66.2 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME GUSTA MI APARIENCIA A PESAR DE MIS DEFECTOS” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES 
DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total  Sexo 

Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

 Qué sientes tú por 
tu cuerpo. Me gusta 

mi apariencia a 
pesar de mis 

defectos. 

Totalmente en desacuerdo 827 6,4 - 5,0 6,2 4,6 - 6,4 8,6 7,6 
En desacuerdo 1012 7,8 - 4,5 4,4 5,6 - 8,0 12,8 11,1 

Ni de acuerdo  ni en 
desacuerdo 

2811 21,8 - 16,1 19,8 17,7 - 21,8 26,2 28,2 

De acuerdo 4268 33,1 - 29,8 32,2 38,7 - 31,7 32,4 33,1 
Totalmente de acuerdo 3990 30,9 - 44,7 37,4 33,4 - 32,2 20,1 20,0 
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14.66.3 “¿QUÉ SIENTES TÚ POR TU CUERPO? ME GUSTA MI APARIENCIA A PESAR DE MIS DEFECTOS” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad 

Índice de Capacidad 
Adquisitiva Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 Qué sientes tú por tu 
cuerpo. Me gusta mi 
apariencia a pesar de 

mis defectos. 

Totalmente en desacuerdo 827 6,4 6,0 7,1 6,0 7,2 7,2 5,4 8,4 
En desacuerdo 1012 7,8 7,5 8,4 8,0 7,6 8,4 7,6 6,9 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo 2811 21,8 21,9 21,6 22,4 20,5 24,2 22,5 17,9 
De acuerdo 4268 33,1 33,6 32,3 33,0 33,3 30,5 34,4 32,7 

Totalmente de acuerdo 3990 30,9 31,0 30,7 30,7 31,4 29,8 30,1 34,1 
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14.67 “SOLO PARA LAS CHICAS: ¿HAS TENIDO YA LA MENSTRUACIÓN (LA REGLA)?” 
 

14.67.1 “¿HAS TENIDO YA LA MENSTRUACIÓN (LA REGLA)?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 
Total Sexo Grupo de edad  
Total Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

N % % % % % % % 

¿Has tenido ya la menstruación (la regla)? No 3661 25,9 - 25,9 77,8 18,2 2,3 2,1 
Sí 10501 74,2 - 74,2 22,2 81,9 97,7 97,9 
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14.67.2 “¿HAS TENIDO YA LA MENSTRUACIÓN (LA REGLA)?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 
¿Has tenido ya la menstruación (la 

regla)? 
No 3661 25,9 - - - - 77,8 18,2 2,3 2,1 
Sí 10501 74,2 - - - - 22,2 81,9 97,7 97,9 
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14.67.3 “¿HAS TENIDO YA LA MENSTRUACIÓN (LA REGLA)?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE 
DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad 

Índice de Capacidad Adquisitiva 
Familiar  

Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 
N % % % % % % % % 

 ¿Has tenido ya la menstruación (la 
regla)? 

No 3661 25,9 23,3 29,9 25,2 27,1 20,6 26,8 29,8 
Sí 10501 74,2 76,7 70,1 74,8 72,9 79,4 73,2 70,2 
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14.68 “EDAD DE LA MENARQUÍA”. CENTRÁNDONOS AHORA EN LA SUBMUESTRA DE 
CHICAS QUE TIENEN LA REGLA, PRESENTAMOS A CONTINUACIÓN LAS  

EDADES A LAS QUE SE PRODUJO LA MENARQUÍA. 
 

14.68.1 ÍNDICES DESCRIPTIVOS DE “EDAD DE LA MENARQUÍA” 
 

 
Edad de la menarquía 

Media Desviación típica N 
Total Total 11,9 1,3 10184 

Sexo Chico - - 15626 
Chica 11,9 1,3 10184 

Grupo de edad  

11-12 años 10,9 1,0 759 
13-14 años 11,8 1,0 2759 
15-16 años 12,0 1,3 3338 
17-18 años 12,1 1,5 3328 

Sexo por edad 

Chico Grupo de edad  

11-12 años - - 3968 
13-14 años - - 3843 
15-16 años - - 3750 
17-18 años - - 4066 

Chica Grupo de edad  

11-12 años 10,9 1,0 759 
13-14 años 11,8 1,0 2759 
15-16 años 12,0 1,3 3338 
17-18 años 12,1 1,5 3328 

Hábitat Urbano 11,9 1,3 6442 
Rural 11,9 1,3 3742 
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Edad de la menarquía 

Media Desviación típica N 

Titularidad Público 11,9 1,3 6758 
Privado 11,9 1,3 3426 

Índice de Capacidad Adquisitiva Familiar  
Bajo 11,8 1,3 1520 

Medio 11,9 1,3 2676 
Alto 12,0 1,4 1319 
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